< Wd=s|>|z|olallwllal3l=]E2
NI N NN N||N||N|IN||[ R &5

3.2-1

5

)

0 (mm): 1.0, 91.3, 91.5, 1.8, 32.0
anipolazione di carichi da 0,5 a 5kg

Unita per il vuoto di grandi dimensioni /serie ZR
Eiettore per il vuoto/Sistema di alimentazione esterna del vuoto




Unita per il vuoto di grandi dimensioni

Serie ZR

Eiettore per il vuoto/Sistema di alimentazione esterna di
vuoto

Unita per il vuoto idoneo per carichi da 0.5 a 5kg.

Progettazione modulare/La possibilita di scelta trai componenti dell'unita permette di realizzare
applicazioni su misura.

Per applicazioni con alimentazione esterna di vuoto (da una pompa o dalla linea
principale) o come eiettore ad azionamento pneumatico.

Sicuro — Un'elettrovalvola bistabile garantisce I'automantenimento del vuoto

Compatto e leggero
Possibilita di applicazione manifold

Eiettore: unita completa

| Vacuostato/
|_Filtro di aspirazione

Esempio
applicazioni

Convoglio
di materiale

stampato
Trasporto di CRT

Presa e posa di lastre sottili

Inoltre: Presa e posa di lastre di rame, macchine per I'etichettamento automatico,
trasporto di impiallacciature, macchine per I'avvitamento automatico

3.2-2
ZSNC



Componenti modulari

Caratteristiche basilari

Unita per il vuoto di grandi dimensioni Serie ZR

Eiettore per il vuoto Sistema esterno di
alimentazione di vuoto

’ Componenti Caratteristiche ‘ P.3.2-4 +3.2-27 P.3.2-28 = 3.2-49
Eiettore @ ugello (mm) 1.0 1.3 15 1.8 2.0
bl Max. portata Tipo S 22 38 54 62 84
aspirazione
(¢/min (ANR)) Tipo L 42 52 74 88 105 7X
Consumo d'aria (¢/min) 46 78 95 150 185 — L
Max. livello di vuoto S: -84kPa L: —-53kPa
:‘ rh . . . Silenziatore incorporato, Manifold con
~ v Scarico (Scarico eiettore) scarico comune o individuale M
‘ : : : — . zY
Valvola Componenti Valvola d'alimentazione (esec. pilota)/Valvola di scarico (esec. pilota) —
el w ol Funzioni N.C./N.A. ZH
'."_-;.'_ Funzionamento Elettrovalvola (bistabile, monostabile)/Valvola ad azionamento pneumatico —
"_5 ", % Alimentazione di tensione 3,5,6,12, 24V cc &
Vacuostato meccanico ; ) ZL
amembrana Campo di regolazione 0 +-101kPa =
ZSE2-0R15 Isteresi <3% ZF
ﬂ H Tensione di esercizio 12 = 24Vcc (Ripple + < 10%) —
ZP
Filtro di.aspirazione, pressione di esercizio Vuoto fino a 100kPa
ZR1-F — ZCU
Filtrazione 30um L
|
Materiale PVF CYV
Componenti
RV1 PVoPSoPD per il vuoto
Piastra di funzione
RV2 PV  PS/PD
ZR1-RV Codice
RV3 PV/PS ~ PD
RV4 PV/PS/PD
. |Attacco alimentazione aria Rc (PT) 1/8
5 | Attacco di colleg. ventosa Rc (PT) 1/8
Attacco alimentazione aria Rc (PT) 1/8
Dati tecnici
o | Attacco valvola pilota M5
(=]
’g Attacco valvola di scarico M5
= | Attacco scarico comune Rc (PT) 1/2
Attacco esterno di alimentaz. di vuoto — r ’ Rc (PT) 1/8
Ulteriori informazioni su ciascuna unita da p.3.2-9
a3.2-21
Manifold Manifold

3.2-3

O
:



Unita per il vuoto di grandi dimensioni

Serie ZREiettore

Codici di ordinazione

Guida alla scelta del modello

Considerare le piastre di
funzione.
(Vedere a p.3.2-7)

Valvolad'

Eiettore ‘Ku;iﬁe‘g%em_ Vacuostato ZRl

Valvola d'

Eiettore limentazi Vacuostato ZRl K2

N.C.

Eiettore Vacuostato! ZRl

Eiettore FIti® ZRl 20 1

Diam.
ugello eiettore Max. livello di vuoto Connessione elettrica vacuostato
10 | 1.0mm S -84kPa = ,|_Lunghezza cavi 0,6m
13| 1.3mm L —53kPa L |”™ Lunghezza cavi 3m
15 1.5mm i
18| 1.8mm Metodo di scarico eiettore = Lunghezza cavi Q,Gm
_1e | lomm = _ - — - L [Connettore] Lunghezza cavi 3m
20 2.0mm Simbolo|  Esecuzione [Unita) Manifold N | Senza cavo con connetiore
- 1 Ir]Idivid_utale ° °
ﬁﬁ'c%?égaré’tﬁ *Vedere a pag. 3.2-5 per codici di cavi
Scarico con connettore.
2 ndividuale Re(PT)1/8 ® o
3 | Scarico comune | — [
Combinaz. di valvola di alimentaz. e valvola di scarico del vuoto Vacuostato e filtro integrati
l Vedere a p.3.2-5. — Nessuno
E Vacuostato + Filtro di aspirazione
valvola pilota F Filtro di aspirazione
Cc: 1W
— | (Con luce: 1.05W)
v Cc: 0.45W
(Con luce: 0.5W) Azionamento manuale
*24V cc e 12V cc sono Connessione elettrica — | A pressione e non bloccante
compatibili con 0.45W. - -
— ] Azionamento pneumatico B | Incassato autobloccante
Per 24,12,6,5,3V cc
Tensione stimata L Lunghezza cavi 0,3m
— [ Azionamento pneumatico LN Senza cavo
5 24V cc LO |Connettore] Senza connettore Indicatore ottico e soppressore
6 12V cc M |ad innesto Lunghezza cavi 0,3m di picchi
V; 6V cc MN Senza cavo — Nessuno
S 5V cc MO Senza connettore Indicatore ottico e
R 3V cc G Grommet Lunghezza cavi 0,3m z soppressore di picchi
H Lunghezza cavi 0,6m (Solo valvola connettore)
S — S Con soppressore di picchi
*VVedere i codici dei cavi con connettore a pag.
3.2-5 per codici di cavi. *S e Z non sono disponibili per grommet
(cc).
Se la polarita cc non e corretta
(soppressore di picchi), il diodo o il
commutatore possono risultare
danneggiati.
3.2-4

O
:



Eiettore Serie ZR

ZX
(1 Combinazione di valvola di alimentazione e valvola di scarico -
Funzione valvola Componenti unita valvola Valvola d'alimentazione Valvola di scarico ZR
Interruzione|, . _. . ) ’ Elettrovalvola Azion. pneumatico| Elettrovalvola Azion. pneumatico
dor | SPrazone) Scarico| Vahoadl | Valvola - Simbolo g T ganle | N.C. ansao) | Bl | ssaie | NC | oo |ZM
operazione (VJ3233-X17) | (VJ3233-X18) | (VL3130) ( ) (VJ3233-X17) | (vJ3233-X18) | (VL3130) ( —
Bistahile N.C. o . . . . . ZY
© (VJ3233-X17)| (VI3133) K1 o o e —
N.C. N.C.
o o (VJ3133) | (VJ3133) K2 B B o B B B o B ZH
Azion. pneumatico| Azion. pneumatico _ _ _ _ _ _
O O O [N | oowsag < o o ZU
N.C. Comune > p—
c1 — — — — — —
x [ oo | e . (s L
Azion. pneumatico o . o . . . ( Comune > L
X O O (VIA3130) c2 ® & aimentas ZF
N.A. Comune
c3 — — — — — — I
x | o] o] umim . Gy —
Bistabile Comune >
4 — — — — — —
x |0 | 0| e, © . (s L
— — Senza valvola ZCU
©: Possibile O: Possibile ma con limitazioni (Senza funzione di automantenimento) X: Impossible —
o . Cyv
(@Codici di ordinazione per assieme valvola BAssi , —

Codici di ordinazione

VJ10 — 20 —4A —

Lunghezza cavo

300mm (standard)

6 600mm
10 1000mm
15 1500mm
20 2000mm
25 2500mm
30 3000mm

Nel richiedere un'unita di vuoto dotata di valvole
con cavi da 600mm o piu, indicare le

valvole senza i connettori standard e ordinare
I'assieme del connettore desiderato a parte.
Esempio) ZR120S1-K15MOZ-EC - eveevreeeees 1 pz.

*VJ10-20-4A-6

O
:

ZS— 10 —5A —

Lunghezza cavo

—_ 0.6mm
30 3mm
50 5mm

Codici di ordinazione
Nel richiedere un vacuostato con cavo da
5m, indicarne i rispettivi codici

separatamente.
Esempio) ZR1OOO-O0000O-CICN «eeeeeee 1 pz.
*7S-10-5A-50 :ereereereeeeerirriinniiiniin 1 pz.

3.2-5



Serie ZR

Eiettore/Combinazione di valvola di alimentazione e valvola di scarico

Simbolo della combinazione: Kl

Definizione: Elettrovalvola di alimentazione bistabile adatta per auto-
mantenimento.

PS ©
PE < it Hlenzi
SOL.c |
|m Silenziatore
SOL.a____*+SOLb__
PD D__.__-' i .
PV : ] | Eiettore
L § Valvola: oIl

Valvola d'alimentazione L850

Simbolo della combinazione: Cl

Definizione: Aspirazione carichi (energizzati) e rilascio del vuoto
(disenergizzati) vengono commutati dall'elettrovalvola monostabile.

: SOL'?w-‘:l 1:

Silenziatore

Eiettore

\%

Modo d'uso Modo d'uso

Operazioni valvola Valvola d'alimentazione|Valvola discarico Nota Operazioni Vﬂ|V‘00|a Valvola di alimentaz.Valvola di scarico Nota
Funzione e SOL.a | SOLb | SOL.c |La valvola di alimentaz. Funzione o SOL.a A“e”tZiOIf_‘e al ?iS‘aCCt‘?dd‘?l' carico 0 a

— mantiene l'operazione — eventuali spostamenti della posizione
1. Aspirazione ON | OFF | OFF arche duranFt’e B 1. Portata d'aspirazione ON di aspirazione in caso di pezzi piccoli
2. Rilascio vuoto OFF ON ON interruzioni di alimentaz. di 2. Rilascio vuoto OFF 0 leggeri.
3. Interruz. delloperaz.| OFF ON OFF |potenza. '

Simbolo della combinazione: K2

Definizione: La valvola di alimentazione & dotata di valvola monostabile.

PS
PE

e
< . .
SOL.a | SOL.c ! l Silenziatore

Simbolo della combinazione: C2

Operazione: L'aspirazione del carico nonché lo scarico del vuoto sono
regolati da una valvola pilota esterna.

PS b—q

zlon. neumatlco ]
Aria per pllofA i @;

Silenziatore
PD p—i——i .
PV D_‘El'k o i ) - Eiettore IPD\E; - ] i |Eiettore
Valvola d'alimentazione L " T Tk
1 v Valvola d'alimentazione ’ijj—dv
Modo d'uso Modo d'uso )
Operazioni valvola \Valvola d'alimentaz Valvola di scaricol Nota Operazioni vagg%lgi Valvola di alimentaz./Valvola di scarico Nota
Funzione R i Funzione Azionamento pneumatico a| Attenzione al distacco del carico o a
— SOL.a SOL.c Qulando sl interrompe 1 Aspirazi 4 eventuali spostamenti della posizione
1. Aspirazione ON OFF I'alimentazione di - ASpirazione ON di aspirazione in caso di pezzi piccoli
2. Rilascio vuoto OFF ON potenza, si interrompono 2. Rilascio vuoto OFF o leggeri.
3. Interruz. dell'operaz| OFF OFF tutte le operazioni in corso.

Simbolo della combinazione: K3

Operazione: L'operazione puo essere controllata da una valvola piota
esterna. o
Aria pilota  peeoooeeieany

Aria pilota
PS

vV

PE <+ : I
; [ Silenziatore

Eiettore
Valvola di!

Valvola d'alimentazione L—fés v

Modo d'uso

Operazioni Vagll%'a Valvola d'alimentazione| Valvola di scarico Nota
Funzione Azion. pneumatico aAzion. pneumatico b| Ideale nei casi in cui non i
1. Aspirazione ON OFF possono usare elettrovalvole
2. Rilascio vuoto OFF ON per il controllo centralizzato
3. Interruz. dell'operaz. OFF OFF con aria pilota esterna.
APrecau zione

Se la connessione pnematica viene realizzata solo da un attacco
(Attacco PV) utilizzare una piastra di funzione (ZR1-RV1). Ulteriori
informazioni a pag 3.2-7

Simbolo della combinazione: C3

Operazione: Aspirazione carichi (disenergizzati) e rilascio del vuoto
(energizzati) vengono regolati dall'elettrovalvola monostabile.

PD,,

PVD-—-

SOL. ampL

VaJvo\a dt

om
Valvola d'alimentazione "ascwi]

Silenziatore

Elettore

Modo d'uso
Operazioni Valvola alvola di alimentaz./Valvola di scarico Nota
Funzione Pl SOL.a Attenzione al distacco del carico 0 a
P eventuali spostamenti della posizione
1. Aspirazione OFF di aspirazione in caso di pezzi piccoli
2. Rilascio vuoto ON o leggeri.

Simbolo della combinazione: C4

Operazione: L'aspirazione del carico nonché lo scarico del vuoto sono
regolati dall'elettrovalvola bistabile.

PS b—

PE SOL.a f

Valvola d' allmentazu)ne lﬂé

vola dl

m.[

L-JSOL  Silenziatore

Elettore

Modo d'uso
Operazioni valvola |Valvola di alimentaz.Valvola di scarico| Nota
Funzione ot 5o a SOL.b | Quando siinterrompe l'alimentazione la
ey valvola di alimentazione e la valvola di
1 A-sp|ralZ|one ON OFF | rilascio vuoto mantengono l'operazione.
2. Rilascio vuoto OFF ON

3.2-6

O

SVC



Eiettore Serie ZR

\ Piastra di funzione/ZR1-RVO

La piastra di funzione si usa quando ciascun attacco di connessione per la valvola € comune. Se non si usa piastra di
funzione (standard), realizzare connessioni individuali agli attacchi PV, PS, e PD rispettivamente.

Senza piastra di funzione (Standard)

Sistema applicabile: Eiettore
Sistema esterno di alimentazione

Circuito interno

di vuoto PS [ —
q ZX
PE < fl LLSilenziatore L
r4- AN oe{SYT]
SOL.a +5,S0Lb SOLC 1, Vacuostato
E\? >— , . : Eiettore ZM
R ! Nalvola di ! _
! ali i scarico AN
P&@;\o Valvola d'alimentazione <D qV 7Y
é\(\\’& QQ%Q\\Q@ o 4 Filtro di aspirazione
@gcl\“o\'a
" ZH
Conn. pneumatica
ZU
Con piastra di funzione/Applicabile solo al sistema eiettore oL
Quando si selezionano ZR1/RV1 (PV < PS < PD) 7E
Poiché PV, PS e PD diventano comuni grazie L
alla piastra di funzione, collegare solo all'attacco PV. Circuito interno /P
PS s ] ZR1-RV1
PE 4 fl g G onsiat ZCU
ilenziatore (—
L AN T W R PR
SOL.a s S H Vacuostato
?___S#SOLbSOLe CYV
PD  %— —% i & —
! PV D i 1 ! Eiettore Componenti
QQQQ\\ y l.DPI']]dl\/gl\g;:godl,m'jljo. A per il vuoto
Y alvola :
P\\\%\@\Q\ d'alimentazione _ W v
A @ ZR1-RV1 Filtro di aspirazione
o
P\'\“\' Q°
o°
RC
Conn. pneumatica
Quando si selezionano ZR1/RV2 (PV = PS/PD)
Se si rende necessario preservare il carico da sporcizia
0 contaminazioni, & possibile I'applicazione di azoto, o
aria asciutta, o altro, attraverso l'attacco PD. Circuito interno
PS -1 ZR1-RV2
5@ PE < ) P
R Zﬂiiﬁﬂ it | || Silenziatore
%(:6\\::20??’\ SOL.a LmSOLbS‘zSE(‘:] f‘ i Vacuostato
%"é f"_"'"" : ' f""":‘l
o PD i : .
Oé\ PV p— i i | i iettore
80 . 27 el vValvola L di scarico ,
P{\\\@(’C < ?&&\\0 v;t\\“\%é\%@\e d'alimentazione <>_ v
%’f& 4 Filtro di aspirazione
R .
Conn. pneumatica
Codici di ordinazione della piastra di funzione
Caratteristiche delle connessioni
Simholo| Indicazione |Attacco PV|Attacco PS [Attacco PD
1 [PV~ PS«PD Comune
2 | PV PSIPD Comune [individuale
Codici di ordinazione
Indicare codice del modulo per vuoto e della piastra di funzione.
3.2-7

O
:




Serie ZR

Costruzione

an a0 ®
1
1
[+ +
@ @ ®
Componenti Parti di ricambio
N. Descrizione Materiale Nota N. Descrizione Materiale Codici
(O | Base manifold Alluminio ® | Assieme valvola pilota — — Vedere tabella sotto(D.
(@ | Spillo di regolazione portata di rilascio | Acciaio inox (@ | Assieme valvola — —Vedere tabella sotto(2).
(3 | Piastra di funzione PBT —Vedere a p.3.2-7 (® | Assieme eiettore — —Vedere tabella sotto (3.
(@) | Distanziale individuale PBT —Vedere a p.3.2-22 (© | Elemento silenziatore PVF —Vedere tabella sotto (4).
(5)'— Corpo filtro Policarbonato 10 | Elemento filtrante PVF ZR1-FZ (30um)
[Awvertenze per la manipolazione del filtro 1) | Vacuostato — ZSE2-OR-15-00

1)ll corpo € di policarbonato per cui non usarlo né metterlo a contatto con i
seguenti agenti chimici: solventi, tetracloruro di carbonio, cloroformio, estere,
acetico, anilina, cicloesano, trielina, acido sulforico, acido lattico, olio da taglio

(alcalino), ecc.

2)Non esporre alla luce solare diretta.

(Dcodici d'ordinazione della valvola pilota

(2)Codici d'ordinazione dell'assieme corpo valvola

Combinazioni Componenti
- oY : - - Modello
codici ~ |Valvola d'alimentazione|\Valvola di scaricol
Elettrovalvola | Elettrovalvola _.Vedere "Esecuzioni su richiesta”
K1 Bistabile Monostabile
N.C. (vJ3233) | N.C. (VJ3133) ZR1-VJ3233-0000-X17
Elettrovalvola | Elettrovalvola _Vedere "Esecuzioni su richiesta”
C4 Bistabile Bistabile
N.A. (VJ3233) | N.A. (VJ3233) ZR1-VJ3233-0000-X18
o \Valvola ad ?zion. Valvola ad ta,zion. ZR1VIAZ130
neumatico pneumatico R
N.%. (VJA3130) | N.A. (VJA3130)

Codici di ordinazioni dell'elettrovalvola/Valvola ad az. pneumatico

Valvola ad azionamento pneumatico

ZR1-VJA3130

Elettrovalvola

ZR1-VJ3233

Valvola pilota l

Tensione stimata

Connessione elettrica

m [Wlteriori informazioni a p.3.2-4.

3.2-8

ZR1-VD

Combinaz. di valvola J

(3Codici di ordinazione dell'eiettore

K1

5

M

Z

d'alimentazione e

di scarico

Valvola pilota

Tensione stimata

[Wlteriori informazioni a p.3.2-4.

l Azion.
manuale
Indicatore ottico e

soppressore
di plpcchi

Connessione elettrica

ZR1-WD

l Azionamento

manuale

Indicatore ottico e
soppressore
di picchi

O

10

S|1

Diam. ugello eiettore 1

1 Metodo di scarico eiettore

10 1.0mm
13 1.3mm
15 1.5mm
18 1.8mm
20 2.0mm

1 |Silenziatore incorporato
2 | Scarico individuale
3 | Scarico comune

Max. livello di vuoto

S —84kPa

L —53kPa

®codici di ordinazione del silenziatore

ZR1-SZ

10

J Diam. ugello eiettore

10 1.0mm
13 1.3mm
15 1.5mm
18 1.8mm
20 2.0mm




Eiettore/Serie ZR1

Simbolo

PD

Eiettore Serie ZR

Max. livello di vuoto — 84kPa (S: Modello)/standard

Diam. ugello Max.portata Consumo d'aria | Peso(con supporto)
Modello d'aspirazione )
B(mm) @Imin) (¢min) (kg)
ZR1-W10SO 1.0 22 46 0.132
ZR1-W13SO 1.3 38 78 0.134
ZR1-W15S0 1.5 54 95 0.136 —
ZR1-W18S0 1.8 62 150 0.154 ZX
ZR1-W20SO 2.0 84 185 0.156 —
Max. livello di vuoto —53kPa (L: Portata elevata) ZM
Diam. ugello Max.portata Consumo d'aria |Peso (con supporto)
Modell d'aspirazione )
odello g(mm) (z/mu’?m (ANR)) (4min (ANR)) (kg) Y
ZR1-W10LO 1.0 42 46 0.133
ZR1-W13LO 13 52 78 0.133 ZH
ZR1-W15L0 1.5 74 95 0.135 —
ZR1-W18LO 1.8 88 150 0.155 ZU
ZR1-W20LO 2.0 105 185 0.154 e —
ZL
Precauzioni comuni o
Max. pressione d'esercizio 0.7 MPa L
Campo pressione alimentazione 0.2 + 0.55MPa ZP
Pressione standard di alimentazione 0.45MPa
Campo della temperatura di esercizio 5 +50°C
* . . Codice 1: Silenziatore incorporato - per unita e manifold ZCU
Modello (metodo scarico eiettore) - — — - I —
Codice 2: Scarico individuale - per unita e manifold —
Accessori standard Supporto CYV
* Codici di ordinazione: i suffissi 1 e 2 indicano il tipo di scarico. —
Nota) Se non si opera entro i valori di pressione e temperatura specificati, potrebbero insorgere Componenti
problemi. M

Codici di ordinazione

ZR1-W

Diam. ugello eiettorel

20]S][1

JMetodo di scarico eiettore

Silenziatore incorporato

Scarico individuale”

10 1.0mm 1
13 1.3mm 2
15 1.5mm
18 1.8mm
20 2.0mm

Max. livello di vuoto

S —84kPa

L —54kPa

O

*Attacco: RC(PT)1/8 (Diam. ugello 1,0 a 1,5mm)

RC(PT)1/4 (Diam. ugello 1,8 a 2,0mm)

3.2-9




Serie ZR

Unita eiettore/Standard (S): Max. livello di vuoto —84kPa A 0.45MPa
ZR1-W10S1 ZR1-W18S1
93 = 93
Zk =
— =
-80 wIZ © -80 |- z
e~ & =Z 3
EE = — -< o
—~ f7 — SE o m_ﬁ?_ _,{)OEE =
© =3 B o WE-= 3
o s> 3 = S E 2
= =g = o =3 S
o -53 - 085 T 5 53 g9 =
S oy 2 2 g S T
3 o8 @ 5 o 2
25 ° 3ol 28 ¢
% Portata g% % —1%0 a % -
3 27 d'aspirazione —0 0= =27~ 5§ o
g aspirazione Ogw
=] 1]
-13 o =13 E
o
[ | [ | | [ | | |
0 0102030405 06 40 0 01 02 03 0405 06 60
Pressione d'alimentazione(MPa) Portata d'aspirazione (¢/min) Pressione d'alimentazione (MPa) Portata d'aspirazione (¢/min)
ZR1-W13S1 ZR1-W20S1
-93— -93 93 93
2e
_ o} E = 1wse or
o — < c c
9_5_6?_ EE = S-G?— IS o -67 [~
e SE ¢ =3 52 2
S = 8 I 55 8
2 53 —0E e = S 53— -0 € 9 -53
k=1 o s T = o® >
E 528 : ef 2
2 -40 gg 2 o 0= 28 o M-
= sa - 5] S5 E
. 2 Og 2
=27 'aspirazione_ 50 ol =] =2+ =150 g =21 =
Cg g
«©
-13— 15 -3 -3
a
I Y | | | I Y Y Y I 1 I
0 01 02 03 0405 06 0 50 100 0 0102 030405086 0 50 100
Pressione di alimentazione (MPa) Portata daspirazione (¢/min) Pressione di alimentazione (MPa) Portata di aspirazione(dmin)

ZR1-W15S1
_93 —
z=
-80 — o
T _
=< o
—_— c
© 67 —“WEe =
- SE =2
= xS ©°
o o= 2
§ -53 T _;
Z %_5 2
540 ed ¢
(3§ -
=2t i p
daspirazione, 382
©
-131- §
| | | | |

|
0 010203 04 05 06
Pressione di alimentazione(MPa) Portata d'aspirazione(¢/min )

3.2-10

O

Lettura del grafico

-
3
o
=

iy

Livello di vuoto

Q L Omax
! Portata d'aspirazione

Le caratteristiche di portata sono rappresentate dal livello di vuoto dell'eiettore e
dalla portata d'aspirazione. Sono relazionate, pertanto se cambia l'indice di
portata d'aspirazione, cambiera anche il livello di vuoto. Normalmente questa
relazione si manifesta nell'uso standard dell'eiettore. Nel grafico Pmax esprime il
max. il livello di vuoto e Qmax la massima portata d'aspirazione. | valori vengono
indicati facendo riferimento ad un uso normale. Le variazioni del livello di vuoto
si esprimono nel seguente ordine.

DSe l'attacco di aspirazione dell'eiettore viene otturato e sigillato, I'aspirazione

diventa 0 e il livello di vuoto € al suo massimo valore (Pmax).

(@Quando l'attacco di aspirazione viene aperto gradualmente, l'aria fluisce
trafilamento d'aria), I'aspirazione aumenta, ma il livello di vuoto dimiuisce
condizione P1 e Q1).

(3Se l'attacco di aspirazione viene ulteriormente aperto, la portata di aspirazione

si avvicina al valore massimo (Qmax), ma Il livello di vuoto & quasi 0
(pressione atmosferica).
Quando l'attacco per il vuoto (connessione per il vuoto) non presenta
trafilamenti, il livello di vuoto arriva al suo valore massimo, e decresce con
'aumentare del trafilamento. Quando il valore del trafilamento corrisponde alla
max. portata d'aspirazione, il livello di vuoto e vicina allo 0. Si potra notare che
durante I'aspirazione di carichi irregolari il livello di vuoto non sara alto.

SVC




Eiettore/Portate elevate (L): Max. livello di vuoto —53kPa

Eiettore Serie ZR

Con 0.45MPa
ZR1-W10L1 ZR1-W18L1
B - = 93 93 - = -93 -
: 2
80 =% 80 s 27 80
= z s
iz(,g @ < g
_ b7 = = _ b= 7 - > —20 ¢ o -
g EE g E5 ¢
= =N = = =N = —
° -53 — 88 ° -53 3 -53 |- i 5 o 7ZX
o s F o o S @ S}
] °a 3 3 oo 32 —
5 40— 60 gs 5 40— 5 -4 g S 5
o 28 =2 o dwzg o ZR
2 af {0 §5 - 2 ot §s 2 —
] a ] ] A |
Portata aspiraz. Portata aspiraz. ZM
-13 — —20 -3 13 —
Y
L1 1 1 1 | | | | L1 1 1 1 1 |
0 010203040506 0 20 40 €0 0 0102 0304 05 06 100 7H
Pressione di alimentazione (MPa) Portata di aspirazione (¢/min) Pressione di alimentazione (MPa) Portata di aspirazione (¢/min)| | = =
ZU
ZR1-W13L1 ZR1-W20L1
ZL
B 3 93 = N = = N —
Z z
=< ~Z ZF
80~ X< 80 -8 |- = 80 —
Z £ ZE
= i’ :S’ /P
~ AT - = —~ L -£7 - — S o f7T =
s 67 100 g 5 3 -67 E 67 200 EE = 67
=3 - N = x SN &
= o8 3 < o8 = ZCU
2 -5 52 B =53 o -HiF & BN g =53 L
3 53 3 E & Portata -8 S
2 Portata o5 = > S N — o= Ccyv
T A aspiraz. Eg o 4F "g -40 1= piraz. gg c -
2 ° 1% ££ ¢ 5 “mm EE 3 o
= & S =3 > 25 2 Componenti
- 7= & oo I g7 a0 2 Oa =27 per il vuoto
IS (LAt
-13 -13 - -3 -3
| | | | | | I | | | | | | |
0 0102 03040506 0 50 100 0 010203 04 0506 0 50 100
Pressione di alimentazione (MPa) Portata di aspirazione (¢/min) Pressione di alimentazione (MPa) Portata di aspirazione(#/min)
ZR1-W15L1 . ..
Lettura dei grafici
B g 9B
zZ
=< Pmax
-80 — 1150 £ -80 -
Z £
<SS 3 o
— o =2
g -67 — o g g = 67 |- g P1
=3 S SN 2 Z
<] X =8 S S
B -Hif -0 &3 3 -5 o
3 Portata Sa 3 ]
o aspiraz. ° 5 ® 2
S A 1= 5 -4
2 28 7
: EE 4 Qmax
3 2T+ o(@\’ -5 oo o -7 Portata di aspirazione
O
13k 3k Le caratteristiche di portata sono rappresentate dallivello di vuoto dell'eiettore e
dalla portata d'aspirazione. Sono relazionate, pertanto se cambia l'indice di
portata d'aspirazione, cambiera anche il livello di vuoto. Normalmente questa
| (| | | | | | relazione si manifesta nell'uso standard dell'eiettore. Nel grafico Pmax esprime il
0 01 02 03 04 05 06 0 50 100 max. livello di vuoto e Qmax la massima portata d'aspirazione. | valori vengono

Pressione di alimentazione (MPa)

Portata di aspirazione (¢/min)

O

indicati facendo riferimento ad un uso normale. Le variazioni del livello di vuoto si

esprimono nel seguente ordine.

(DSe lattacco di aspirazione dell'eiettore viene otturato e sigillato, I'aspirazione

_diventa 0 e il livello di vuoto e al suo massimo valore (Pmax).

(@Quando l'attacco di aspirazione viene aperto gradualmente, l'aria fluisce
trafilamento_d'aria), I'aspirazione aumenta, ma il livello di vuoto dimiuisce

__(condizione P1 e Q1). ) . o

(3)Se l'attacco di aspirazione viene ulteriormente aperto, la portata di aspirazione
si avvicina al valore massimo (Qmax), ma il livello di vuoto e quasi O (pressione

atmosferica).

Quando l'attacco per il vuoto (connessione per il vuoto) non presenta

trafilamenti, il livello di vuoto arriva al suo valore massimo, e decresce con

'aumentare del trafilamento. Quando il valore del trafilamento corrisponde alla

max. portata d'aspirazione, il livello di vuoto € vicina allo 0. Si potra notare che

durante I'aspirazione di carichi irregolari il livello di vuoto non sara alto.

3.2-11

SVC



Serie ZR

Eiettore

Scarico eiettore

Diam. ugello /91.0, 1.3, 1.5mm

ZR-1-W 13001
15

Distanziale B

l\ / (Foro di montaggio)
) Rc(PT) attacco 1/8 V llL
-
- 8 = -@
*Goj (Attacco per vuoto) \ ‘
% @ 4 I
o2
55 | S
g5 @ 3
2% do 1
i \
pas e S
s \_-IF 9‘\_'
< Eiettore
49
* *2
Adattatore B 16 21
Indicazione per eiettore
]
~N
&
= o |
]
| ©
1]

i 2-94.6 / gl 1*1
Diam. ugello /21.8, 2.0mm oo amonagge) et
ZR1-W301 Sienziatore

2-93.4
Distanziale B Adattatore E = - "
= (Foro di montaggio)
¥ =
-d- Rc(PT) attacco 1/8 V =
Attacco per vuoto
. (Attacco per vuoto) N, LT "?
" @ 4 -
— &
o
—y ~ ~
ji@ 3
[7an) © o
= ilekv ih"
e & @ \
p e pS==— ———
by 1 I
< | Eiettore
53 .
- Adattatore B w172
Indicazione per———
eiettore
W
[aa] i
N
Nota) *1 Dimensioni supp. di montaggio B - P 2
*2 Dimensioni dist. di montaggio B “ e bl £
Il distanziale B serve per lasciare uno spazio per o)
la manutenzione (sostituzione silenziatore, ::
ecc.) in caso di montaggio laterale. LA
Codice del supporto B : P3270154 (Accessori standard) > 546 Al
Codice del supporto B : P3270154 295 - 8,11
(Foro di montaggio) &1

3.2-12

Adattatore E

Silenziatore

2-23.4

O
:

Rc(PT) attacco 1/8 P
(attacco alimentazione)

g

Circuito interno
Silenziatore

Eiettore|

Rc(PT) attacco 1/8 P
(attacco pressione di
alimentazione

pneumatica)

Attacco M5 PD
(attacco rilascio
pressione di vuoto)

L
LT
I

o

==
Supporto B 6.5

S

k:
% Supporto B

hd

Attacco M5 PD
(attacco rilascio
pressione di vuoto)

Quando lo scarico
del vuoto si realizza

Fo dall'esterno, togliere
m{ il tappo dall'attacco PD
N2
=3 k=
Supporto B / B S Supporto B



Eiettore Serie ZR

Vacuostato: ZSE2-0R-15C7

Risposta rapida/10mS Dati tecnici
Codice vacuostato ZSE2-0R-1500
Compatto/39H X 20W X 15D Fluido Aria
. . Campo di pressione di regolazione 0 + 101kPa
Il connettore rende il cablaggio steresi 3%
N . . . +3% F.S (5 + 40°C)
p|u faC| |e Caratteristiche di temperatura +5% F.S (0 + 60°C) 7X
. . . Tensione di esercizio 12 + 24Vcce (Ripple +< 10%) —
Ril evatore dl pressmne Uscita Collettore aperto 30V 80mA
Semiconduttore Indicatore di attivita Si illumina quando l'uscita € attivata
Consumo di corrente < 17mA (24V cc in cond. ON) 7M
Rilevatore dl pressione Max. pressione d'esercizio 0.2MPa’
Campo della temperatura di esercizio 5+50°C —
*Quando si utilizza un eiettore, una pressione istantanea fino a 0.5MPa non danneggia il sensore. Y
Nota) Se non si opera entro i valori di pressione e temperatura specificati, potrebbero insorgere I
problemi. ZH
Connessioni ZU
Connessione ZSE2 Connessione con PLC presso
Se| . .
reore terminale COM negativo ZL
Sensore
SONSU'® o (1) e ot ZF
. Biancg, (0) oad | Lo i . 1 Bianco,_ (0) _TOP'LCI i entrat L
.,.-.‘ oo (=) ]-e = Nero (=) erminale di entrata ZP
CeOM —
t@ ey zcU
* Circuito principale del sensore —
CYv
PR . . Componenti
Codici di ordinazione oerilvuato

ZSE2 —0R—15|L|-Q

Caratteristiche del sensore/ l l Connessione elettrica vacuostato
Tensione di alimentazione

Grommet Lunghezza cavi 0,6m
Allo stato solido/12 a 26 Vcc L Lunghezza cavi 3m
C Lunghezza cavi 0,6m
CL Connettore Lunghezza cavi 3m
CN Senza cavo

Codici di ordinazione dell'eiettore

. Senza cavo (corpo e3 faston) ......................................... 7ZS-10-A
. CON CAV O errrrerrnrrrnsettant et eae e 7ZS-10-5A-

Lunghezza cavo

Q Nota) Per ordinare un sensore con cavo da 5m, indicarne i

codici separatamente. — 0.6m
30 | 3m
50 5m
Esempio) ZSE2-0R-15CN «eoeeeee 1pz.
ZS-10-5A-50 - eeeeeeees 1 pz.

3.2-13

O
:




Serie ZR

Vacuostato: ZSE2-0R-15[]

Linee guida per I'uso di un vacuostato

Circuito di sistema per aspirazione

Esecuz. eiettore

Sistema esterno di alimentazione di vuoto

Linea del vuoto

k «

T A
A
o

22

Vacuostato/ZSE2-0R-151

Una fonte di vuoto con uscite multiple

Nel caso in cui ventose e sensori hanno in comune
una stessa fonte di vuoto, esiste la possibilita,

a seconda del numero di aspirazioni e non aspirazioni
in ciascun punto, che i sensori non operino entro il
campo di pressione impostato a causa delle variazioni
derivanti dalla fonte di vuoto. In modo particolare, se
si usano ugelli di piccolo diametro per I'aspirazione, i
sensori vengono notevolmente influenzati dalle
fluttuazioni di pressione. Per risolvere questa
situazione, si raccomanda il seguente circuito.

Regolatore livello di vuoto

= Vuoto
=
Serbatoio

Bd Bd BE valvola ad ago

’—E"\ Vacuostato
a Ventosa
Carico

®Riduce le variazioni di pressioni mediante una
valvola a spillo.

®Per stabilizzare la pressione di vuoto si
consiglia l'installazione di un serbatoio e un
regolatore di pressione di vuoto

(serie T203)

®Potrebbe rendersi necessaria l'installazione di
un vacuostato individuale per ciascuna linea di
alimentazione ugello con il fine di isolare una
linea in caso di errore (es., aspirazione
incompleta) evitando in tal modo che altre
apparecchiature vengano influenzate dalla
riduzione della pressione di vuoto.

Pressione impostata

Se si impiega per operazioni di aspirazione,
regolare la pressione in modo adeguato.
Puo succedere che il sensore si attivi anche
in caso di aspirazione non completata.

ZSE2-0R-15
ZSE2-0R-15L

T &)
T
A0
35}_ I"]

40

ol — U

pressione

' Dispositivo per impostazione

SCAR/

O @

25 N 2-M2.5

| Filettatura di montaggio

31

3.2-14

ZSE2-0R-15C
ZSE2-0R-15CL
ZSE2-0R-15CN

23.3

[
© O
ie
<
[=2)
2
=T
o
o
<
ol 1T
Dispositivo per impostazione
pressione
SscAR' /
: )}
o T B
i (& . .
Filettatura di montaggio
25 2-M2.5

O
:



Come impostare il livello di vuoto

® || dispositivo di regolazione della pressione
seleziona la pressione ON. La rotazione in
senso orario aumenta il punto di impostazione
di alto vuoto.

Regolazione Led
della pressione

VUQTO 1

Come usare il connettore

@ Se si usa un sensore per confermare la
corretta presa, la pressione impostata
dovrebbe essere bassa ma non tanto da
dare un falso segnale di conferma quando
I'aspirazione & incompleta.

£ i
S | Pressione
= di alimentazione =————— }

Pressione -

di regolaziong a———— o
Aspirazione
irmegolare

Pressione e

atmosferi

( Collegamento

@ Nell'assemblare il connettore al corpo del
sensore, spingere il connettore direttamente
sui terminali fino a battuta.

@ Nel rimuovere il connettore dal corpo del
sensore, spingere la leva verso il basso per
sbloccarla dalla scanalatura, quindi estrarre il
connettore direttamente dagli spinotti.

Cavo ( 0.2+ 0.33mm="J

max. o est. del
Faston
%&porgenza

rivesimento g 1.7mi
Connettore

Cod. DXT170-71-1

Indicazione di polarita

(2 Spingere I'alloggiamento di
collegamento sul cavo

Spelare I'estremita del cavo di 3.2 a 3.7mm,

inserire il cavo nel faston prestando attenzione

ad impedire che la guarnizione del cavo penetri

nella giunzione a pressione e premere usando

I'apposito utensile.

(Utensile: Codice DXT170-75-1)

Filo

dal filo

Faston Cavo

Rivestimento

Sporgenza

(3 Assemblaggio del faston al

connettore con cavi
® Assemblaggio
Spingere il faston nel foro del connettore fino a
battuta (il gancio del faston si apre dentro il
connettore). Tirare delicatamente il cavo per
assicurarsi che il faston sia bloccato.
® Rimozione
Nel rimuovere il faston dal connettore, spingere
il gancio del faston verso il basso con un
utensile di piccolo diametro (circa 1mm). Tirare
il faston attraverso il cavo. Se si desidere
riutilizzare il faston, ripristinare la posizione
iniziale del faston prima di rimontarlo.

Connettore
Cavo

O
:

Eiettore Serie ZR

Isteresi

L'isteresi & la variazione di pressione
che si verifica tra i segnali di uscita
ON e OFF. La pressione impostata &
la pressione selezionata per cambiare
da OFF a ON.

ZX
= / N
giressione ] ON ﬂ
regolazione : g ZY
—Y_OFF s
1 ZH
\ —
e 2V
ZL
ZF
A\ Avvertenze ||,
rLe_gjae?e_at-te;t;r;eth T
I prima dell'uso. Vederea 1|ZCU
| Pag.0-20 e0-21le | —
istruzioni di sicurezzaele '|CYV
| Precauzioni comuni e : [Component
1 vedere a p.3.0-2 le I [perilvuoto
|

| precauzioni per tutte le

Lserie: .

| Montaggio

|

A Attenzione

Vedere precauzioni del circuito per
vuoto a pag.3.0-12

3.2-15




Serie ZR

Vacuostato + Filtro d'aspirazione ZR1-F[OJ

. _ _ Dati tecnici
Unita combinata di Codice unita ZR1-FOO0
vacuostato per rilevamento Filtro (Campo della press. d'esercizio Vuoto fino a 100kPa
livello di vuoto e filtro di daspirazione  [~TPRCCI T FEACEL B2 S0C
Filtrazione 30um
asp irazione per la Materiale di filtrazione PVF
: ! N Campo livello di vuoto Vedere vacuostato a p.3.2-13
proteZ|one dell un_lta c_ia . Accessori standard Supporto A
p 0 |Ve|'e e contaminazioni. Q Nota) Se non si opera entro i valori di pressione e temperatura specificati, potrebbero insorgere
problemi.
Vacuostato + Filtro d'aspirazione
Simbolo della combinazione| Filtro di aspirazione Vacuostato Peso (con supporto A) kg
E [ J () 0.15
E [ J Nessuno 0.15

* | 'adattatore A & compreso nell'area di montaggio vacuostato.

Codici di ordinazione

Z/R1—F |[E|L

ﬁl\{vertenze per la manipolazione del
iltro

A Precauzione

@Il corpo & di policarbonato per cui Connessione elettrica vacuostato

Vacuostato + filtro d'aspirazione

non usarlo né metterlo a contatto con i Simbolo! Componenti — |Grommet | Lunghezza cavi 0,6m
seguenti agenti chimici: solventi, E | Vacuostato + Filtro di aspirazione L Lunghezza cavi 3m
tetracloruro di carbonio, cloroformio, F Filtro di aspirazione € Lunghezza cavi 0,6m
acetato di etile, anilina, cicloesano, Connettore -
trielina, acido sulforico, acido lattico, CL Lunghezza cavi 3m
olio dataglio solubile in acqua CN Senza cavo

(alcalino), ecc.

_ «Vedere qui T
@Non esporre alla luce solare diretta. edere qui sotto (D) codici di cavi e

connettore.

Codici di ordinazione
Per ordinare un sensore con cavo da 5m,
indicarne i codici separatamente. .

Es.) ZR1IOOO-O0000-EICN weoveveveeenees 1 pz.
ZS-10-5A-50 +eervvveervrremirmeniinreniinieiinens 2 pezzi.

(DLunghezza cavi per connettore vacuostato

ZS— 10 — 5A —

Lunghezza cavo

— 0.6m
30 3m
50 5m

3.2-16

O
:



Eiettore Serie ZR

Dimensioni/ZR1-FOO

Attacco Re(PT) 1/8

Vacuostato

*2 Dimensioni di montaggio distanziale A

Q Nota ) *1 Dimensioni di montaggio supporto A

Codice supporto A : P3270153 (Accessori standard)

Codice supporto A : P3270156

Sostituzione dell'elemento filtrante

Sostituzione dell'elemento filtrante (filtro)
Quando I'elemento si ostruisce, le prestazioni di aspirazione

e i tempi di risposta peggiorano.

Interrompere I'operazione e sostituire I'elemento. (Elemento
filtrante n. ZR1-FZ). Prima di reinstallare, verificare che

la guarnizione si trovi nell'apposita scanalatura.

i Elemento filtrante (ZR1-FZ)

Vacuostato

O
:

3.2-17

(connessione alla —
ventosa) ZX
Attacco M5 PD 7R
sy Attacco Re(PT) 1/8 (foro di scarico -
Ne (attacco esterno del vuoto) ——
per il vuoto) Per lo scarico
T / 2042 ____ Qg togliere il tappo ZM
= . (Foro di montaggio) @/ dall'attacco PD e
@ R s Zid e zZY
-1 ~.._==:= [ ———— [ =5 L
q 63 Supporto & 8.5 1|8 Supporto A ZH
. 2Foro filettato
) . . Regolazione 03 not3 areD (foro di montaggid) ZU
Circuito del sistema della pressione 10'2 23210'2 — _ -
Vacuostato di vuoto Led Distanziale A
[ Tal ZL
i i ] 43 o —
th ___odth 10 23 .
& ZF
pv o—— v - Tz q,
™ - = B B —
Filtro d'aspirazione © ZP
PD ¥——— & ,0/
= “"‘I_——{:—__ b Spessore 1.2 —
= — ZCU
g 56" -04.6 " —
w112 | . (Foro di montaggio Il distanziale A serve per lasciare uno
g 23*1g |31 9gio) spazio per la manutenzione (sostituzione CYyv
del filtro, cartuccia, ecc.) in caso di e —
montaggio laterale. Componenti
per il vuoto




Serie ZR

Filtro d'aspirazione/ZR1-FX

Dati tecnici
ZR1-FX deve essere usato Modello ZR1-FX
solo e non & integrabile con Campo pressione di esercizio Vuoto fino a 0,5Mpa.
It it3 Campo della temperatura di esercizio 5+50°C
altre unita. Filtrazione 30um
Materiale del filtro PVF
Peso (con supporto) 0.1kg
Nota) Se non si opera entro i valori di pressione e temperatura specificati, potrebbero insorgere
problemi.
Avvertenze per la manipolazione del filtro
A\ Precauzione
Il corpo & di policarbonato per cui
non usarlo, né metterlo a contatto con le
seguenti sostanze chimiche: solventi
tetracloruro di carbonio, cloroformio, acetato di
etile, anilina, cicloesano, trielina, acido
sulforico, acido lattico, olio da taglio
solubile (alcalino), ecc.
(2Non esporre alla luce solare diretta.
Dimensioni/ZR1-FX
ﬁ ﬁ i Filtro i
] " d'aspirazione
[ Attacco M5 PD
) @ Ata ta Re(PT) 1/8 (Attacco di rilascio vuoto)
Attacco d'entrata Rc(PT) 1/8 = Attacco uscta Re(PT) 1/8 Per realizzare lo scarico
esterno togliere il tappo
m | By| dallattacco PD
G 7
) = 5
\ =HE . ' L & } 4
[ — B, A A
— ! 1
oA / 4.5 8
Supporto C \Supporto C

Circuito del sistema

| —t
b P -

Uscita == o,
5 _<:>7_<] Entrata gp=-—t
4-03.5 -
PD X (Foro di montaggio) | 20.5 | | 4*1

47+
61"

Nota) *1 Dimensioni di montaggio supporto C
Codice supporto C: P3270155

3.2-18

O
:



Eiettore

Unita completa

Scarico eiettore

S

e

Diarr110. ugello /91.0, 21.3, 1.5mm
ZR11z O1-K10M OO-00

il

16
o

‘ir__cl:: Y
Supporto

Distanziale A

43
23

10,

&
mﬂ_{}_ - _ﬁ%‘\ Spessore 1.2

~

L
|
]
-

e“@sﬁ
\©
N
¥ =

<Componenti>

Eiettore Serie ZR

f“/ Eiettore + Valvola + Vacuostato + Filtro

Il distanziale A serve per lasciare
uno spazio per la manutenzione

(sostituzione del filtro,

ecc.) in caso di montaggio laterale.

Diam. ugello /91.8, 82.0mm
ZR13§01-K10OM DD-DDﬁ“ !I

1141

-

*2 Dimensioni di montaggio distanziale A

Q\lota) *1 Dimensioni di montaggio supporto A

Codice supporto A P3270153
Codice distanziale A P3270156

Azionamento
manuale

0

*Le dimensioni non indicate corrispondono a quelle del disegno sopra.

g 1L =
1) Bob.a
= Beb
- T Silenziatore B Vacuostato Comanda ‘_ /" Interfaccia A
B manuale Interfaccia B
3 Jl Filtro d'aspirazi [
) - pirazione Attacco M5 PE
t _E I ﬁ / = Attacoo M5 FD Aftacco di scarico del pilota)
- i 111/ ¥ = (attacco di scarico vuoto)
2 / _ g = Amw';‘ﬁ s Ago di regolazione
- Fillro Sls ltacoo = S 2 5 “del flusso di scarico
Valvola & I ~.§, §1 =2
i - = o
Jieripeas \ 218 o Attacco PV Re(PT) 1/8
2.04.2 = ol 4 Attacco della pressione
(;é / (Foro di g S |5 | P %allmentaaonei
o —— =
oot ® [ —va montaggio) v i it
o) M \ i i I @ie ' of
= === [ =
Adatiatore C / ‘ Eiettore 3111.5
Supporto A 127 45
Attacce V Be(PT) 1/8
(Attacco per il vuoto)
2+Foro filettato ;
Regolazione del livello di vuoto 2 e mep (fOM0 dimontaggit)! . . .
% 102 23"2 10 Circuito del sistema
Indicazione eiettore o
PE <« 1] 1]
| Silenziatore
[ro- AN hxé i
== 5,000, Ll
- Ak Boba ; Bob.C '73 Vacuostato
R R PD > : : ‘
PVD—— 1} i |Eiettore
o[ L :
Valvola d'alim.
¥ . Valvola di scarico ) o
g 561 “\;1 2.04.6 *1 Filtro d'aspirazione
812318 113" (foro di montaggio)
ﬁ SOL.c
SOL.a
SOL.b

Interfaccia A
Interfaccia B

3.2-19

X
E
zv
-
W
o
E
w
cw

Componenti
per il vuoto




Serie ZR

Eiettore

Dlam ugello /91.0, 1.3, g1.5mm

ZR113 01-K10M Ooo

=300

||

Interfaccia B

109

Led '

Valvola

Scarico eiettore

con valvola

Silenziatore

2-03.4
/ (Foro di montaggio)

_'_é_"""'&n\
35

AttaccoV Re(PT) 1/8
(Attacco per vuoto)

Distanziale B
16

S

g

68

7

Spessore 1.2

32.4

Il distanziale B serve per
lasciare uno spazio per
la manutenzione
(sostituzione del filtro,
ecc.) per montaggio
laterale.

Diam. ugello /¢1.8, 82.0mm
ZR1¥O1-K10OM OO-00

114"

% Le dimensioni di ingombro non riportate
corrispondono al disegno sopra.

3.2-20

84 (diam. ugello e1.5)
74 (dam.upslioe1.0,01.3)

F'DD

PO

21.2

[0

Azonamento

—mane
2-04.6 e Lg'_ 1

(foro di mantaggio) | 1g*"

i=
000

STo10
o Ilq IIﬁ
S
!
i
f
i

Bob.c
Bob.a
Bob.b

Interface A
nterface

Attacco M5 PE
{Foro di scarico del pilota)

Azionamento manuale

Aftacco M5 PD
Attacco di scanico del plota)
(aanTN\@r Z o diregolazione
(Atiacco per dimentaziona piota) de la po
,—
@ 25
2 B L~
b Aﬁacco PV Rc(PT) 1/8

W - W Attacco pressione
[0
ERRR

0 R g

=1 b=
Supporto B 3 1.5 Su rto B
45

Circuito del sistema

Silenziatore

Vﬂl\mla i Ilmenl.azu:me
Valvola di scarico

Eiettore

&£

Q Nota) *1 Dimensioni di montaggio supporto B

*2 Dimensioni di montaggio distanziale B
Codice supporto B: P3270154 (Accessori standard)
Codice supporto B: P3270157

M H ! Bob.c
Bob. 2
Bob.b

Azionamento
manuale




Eiettore

Diam. ugello /1.0, 91.3, 1.5mm

ZRligm-DD

i
=

Interfaccia

16

oy —

Attaccol Re(PT) 1/8
(Attacco per vuoto)

Distanziale A

i

€z,

28
&
&
|
X

“’I P~ Spessore 1.2

Il distanziale A serve per lasciare uno
spazio per la manutenzione (sostituzione
del filtro, cartuccia, ecc.) in caso di
montaggio laterale.

Eiettore Serie ZR

senzavalvola

Circuito del sistema

Silenziatore
Vacuostato

Eiettore

P " R
PD X Filtro d'aspirazione |

Diam. ugello /91.8, 82.0mm

ZR13801-00

114°"

% Le dimensioni di ingombro non riportate
corrispondono al disegno sopra.

o
;—a Vacuostato ﬁ
g E Silenziatore
g E‘ \\ Filtre d'aspirazione
- ;
= N\
oL/
T3 "~/ /
o~
™o Filtro
o
Attacco M5 PD
e At&aaoood Pl_Ftc[IE‘ﬁT} 118 {Attacco per
/ 2.04.2 (attacco d'alimentazione) ) o vuoto )
N {foro di montaggio) [
& 3 e
\ | =5 DL —
|
= =ept tmza=
Eiatiors Supporto A / 65 118 Supporto A
80
" w2 2-Forofilettate
Regolazione del vuoto .10.2 23'2 10 2 {Foro di montaggic)
Led ‘ -
Indicatore dell'eiettore B
o——e
Lot B
&
Adattatore E - f .
i — _
__‘_‘_2_3«1 8 3"1 ( Foro di montaggio )
Nota) *1 Dimensioni di montaggio supporto A
*2 Dimensioni di montaggio distanziale A
Codice supporto A : P3270153 (Accessori standard)
Codice supporto A: P3270156
=
=
ol $
1 j=l .
' = [

[+
$-

3.2-21

zx
e
zv
o
W
o
-
w
cw

Componenti
per il vuoto




Serie ZR

Per sis eiettore/Esec. manifold

Dati tecnici

Num. max. di stazioni |

Max. 6 stazioni

Attacco Attacco Funzione
Attacco PV Rc (PT) 1/8 Alimentazione per eiettore
Attacco PS M5 Alimentazione aria per valvola pilota
Attacco PD M5 Rilascio alimentazione aria
Attacco di scarico Rc(PT) 1/2 Scarico comune
Peso Una stazione: 0.275kg stazione aggiuntiva: 0.12kg

Note) Se siimpiegano minimo 3 stazioni con manifold ZR12000 usare sui due lati I'attacco PV come attacco
d'alimentazione.
Se si impiegano minimo 3 stazioni con manifold ZR1200J usare sui due lati 'attacco EXH come attacco
d'alimentazione.

Alimentazione manifold

Manifold Sinistra Destra
Attacco d'alimentazione —ALacco PV PS PD PV PS PD
L (Lato sinistro) O O O ) () ()
R (Lato destro) [ [ [ O O O
B (Sui due lati) O O O @) O O
Attacco alimentazione aria O
L'attacco @ € dotato di dado d'otturazione
Nota) | dadi di otturazione sono installati sugli attacchi di ogni valvola.
Distanziale individuale
Codici Attacco Funzione
PV Possibilita di regolare la pressione d'alimentazione
PS Possibilita di regolare la pressione d'alimentazione della valvola pilota
ZR1-R1 ——— - — - —
PD Possibilita di regolare la pressione d'alimentazione della valvola di rilascio
PE Possibilita di regolare lo scarico della valvola pilota

Il distanziale singolo viene impiegato quando l'attacco di connessione di ciascuna unita non & in comune con
l'attacco di connessione del manifold. Le caratteristiche degli attacchi comuni e individuali possono essere
mescolati in ciascuna unita su manifold provvisti di distanziale individuale.

Codici di ordinazione del manifold

Indicare i codici di manifold e unita per il vuoto separatamente; lo stesso dicasi per le piastre di otturazione e i distanziali.
<Base manifold> <Piastra di funzione> <Distanziale individuale>

ZZR1|06 ZR1-RV ZR1-R1 11

Stazioni Posizione attacco \—l I
i Lato destro -
i 15“'%2'0”9 %m Connessioni Sistemazione Si i
- - istemazione
06 16 Sazon B Isuiduelai SMbolo| Indicatore JAtiacco PVlAttacco PS [Attacco PD (Riferendosi alla valvola, (Riferendosi alla valvola,
— —_ PV PS PD Comune !a_p_osnznﬁmdl dtell? valvola la posizioni 1 della valvola
> — inizia sulla destra). inizi 1] .
2 | PV PS/PD Comune \Inlelduale — nizla sulla destre) —
— |Installate tutte le stazioni — [Installate tutte le stazioni
1 | Solo prima stazione 1 |Solo prima stazione
6 | Solo sesta stazione 6 [Solo sesta stazione
Filet. attacco A Tutte le stazioni A | Tutte le stazioni
_ Rc (PT) * Se si desidera_ * Se si desidera
= G(PF) ordinare piu di un ordinare pid di un
distanziale, si prega distanziale, si prega
T | NPTE di indicarli uno per di indicarli uno per

uno singolarmente.
Esempio) Collegato alla

uno smgolarmente.

Esempio) Collegato alla

prima e alla terza stazione prima e alla terza

Esempio) ZZR106-R:--:--

1 pz. (Manifold base solamente)

*ZR120S1-K15MZ-EC 5 pezzi. (Unitd) *ZR1-R1-1 stazione
FZR1-BML oo 1pz. (Piastra di otturazione) *ZR1-R1-3 *ZR1-R1-1
FZR1-R1-3:eeeeereeerineiienns 1 pz. (Distanziale individuale) *ZR1-R1-3

IPartendo dal lato valvola,
la terza stazione dalla destra

3.2-22

O



Eiettore Serie ZR

Manifold/Esempio di circuito

Alim. comune manifold Alimentazione unita singola
Senza alimentazione individuale. Con alimentazione individuale.

Eiettore 1

ZL
ZF
P
E\S/ ﬁittacco allmenta2|on6|a efte(;t’ar PV: Attacco alimentazione esterna
tazioneacco pressione valvoia ai alimen- PS: Attacco pressione valvola di alimen- 7CU
. . . . tazione
EE_‘ ﬁtt:acco presslonel vtalvola di scarico PD: Attacco pressione valvola di scarico
ExH: Atatcco scarico piiota PE: Attacco scarico pilota CcYyv
- Altacco scarico comune EXH: Attacco scarico comune =
Componenti
per il vuoto
<Circuito del sistema> <Circuito del sistema>
<
T
>0 0w >00w
oo wo oo
X XAX XXAX
PS x AP PS » o e e
PE T PE E“ 1Ty -
Silenziatore %ﬂ Bob.c ! % ISilenziatore
.a Bob.a 8 _Bob.b H
oo Bob 1 Vacuostato N ) SR 4 Vacuostato
* — *—s 3 £ 4 T—
PV 3 + + ] Eiettore PV: ?I . ‘. .‘. | Eiettare
1 1 1 1 1 1
Valvola di g HH Valvola di*®
alimentazione Valvola di SN, N . W \Yi alimentazione hrhs \Y;
scarico
‘}k hh A Filtro d'aspirazione A A Filtro d'aspirazione
PS x A PS> X >
- PE 4 STy Ty ST
Silenziatore | Bob.c | Silenziatore
. R Bob.a 1§, Bob.b 5,
PD st \ Vacuostato PD —_—— e===T7 | Vacuostato
- rl el T b 2 2 2 " 2 -
* 3 3 + : 3 M oS¢l .
PV ?, ' 1 + Eiettore PV bD—% ¢ : 3 Eiettore
, Vakola »«m%:« Lo
Valvola di A1 v d'alimentazionel_Yalvoladi __J A A vV
alimentazione scarico scarico S
A Eiltro_ _ A A Filtro d'aspirazione
‘aspirazione
Aag£ 7T AARA
) <
< Interfaccia
EE%Q individuale EE%E

3.2-23

O
:



Diametro ugello /81.0, 1.3, g1.5mm

&
[
e
! I Azionamento manuale 2=
=| o
Pulsante a pressione "g’. g,,
E!" Eiettore {E; g
o B w
o |4 2=
3
[+:]
o
= _ ° o
- 2 8
o f
Dl L
e et SN ¢ |

75
Attacco 2-M5 PD

Attacco di scarico
comune del vuoto

acco di scarico comune

Attacco PS 2-M5

Attacco per alimentazione pilota
/

Aftacco d'alimentazione comune

Azionamento manuale
Pulsante a pressione

Valvola di scarico (Bob.c)
im. (Bob. a

Valvola d'alim. (Bob. b)

M| Attacco FE M5
ttacco di scanco del pilota
Attacco PD M5
Attacco di scarico del vuoto

52
2

T o
le“-—
|

Attacco PS M5

Foro di alimentazione

pilota
Attacco PV Re(
Atfacco di alimentazione

1/8

. 162
| B2 40
Interfacei individuale 5 3 Regolazione
rieracel mPiastra 4'05-0? i di pressione
monfaggio Filtro d'aspirazione
e s
= Tao i il wy
- . nhai'w;_ E /s e =
I3 A T L
3| 0] o i b _1
i L e <1 )
a -{:’ -l A ____ — 11 Indicazicne
(¥ | L
Tt —
- Y - —Teal
B s i T Ad B
i 2t ]
| AN Corpo del silenziatore
- ' (Silenziatore incorporato)
Adattatore D | 38 | Corpo del silenziatore
Interfaccia indivigf ) ™y M
M ® ~.:""""‘"-—-—-_._.____ Attacco di scarico (Re(PT) 1/8)
Y |~ Corpo del silenziatore
i hd (Attacco di scarico)
L 28 |
52
28 31
31 42
74 45
61
80
(mm)
Simbolo—Stazon| 1 2 3 4 5 6
L1 52 85 118 | 151 | 184 | 217
L2 71 104 | 137 | 170 | 203 | 236

3.2-24

O
3

o5 o O & B0 m ©
= N
E¥ A uy
I - |9
@ ;@ @ %f(:\\‘. “ B
A Wby
® AN RNSZA RN
T
o . Attacco PD M5
3 ‘ 15 1 Vite diregolaziote, " Auacee g searics
4.5 ._2 5 dello scarico del vuoto

Attacco PV Re(PT) 1/8
Attacco d'alimentazione



Eiettore Serie ZR

Circuito del sistema

ropn ey Ml biertania rabvidusle ” o
Aftacco per vuolo ==k : < ZX
,}ff i Piastra S00 A
‘ ZR1-RV1-4 oo
': 1 PS % X PP —
{ f PE < I} At et | ZM
g . | | Bob.c Silenziatore —
~0 T i l
© @ ‘_9@@ G!.-'j\_@ ©#4,@ BOb"f_i______‘ i 20 . . Vacuostato ZY
ﬂ_ﬂ (@' ﬁ;’f 7 Nt/ J PD »—=2 £ 2 ! I L3¢ Sl
o3 @ » A @ S v @ SIVARS ?l i ‘i : | lx X'J—-‘ Eiettore ZH
- vaivola L e L
355 |(Passo)3 (Passo)33]._35.5 d'alimentazione —— et b et v |ZU
Valvola di scarico 3 . e —
A4 A Filtro daspirazione 7ZL
PS b s _ o, W, - ——
PE " N M
Bob.c ZF
Bob.a 5. Bob.b H
RS S B ¢ zp
e —
x*—5 . H | ZCU
I ===
. ] —
CYv
quuu\— —
Componenti
per il vuoto
Interfaccia individuale
ZR1-R1-2
b1
1"'}( >
PV D M v
PD Py S |, R R ]
I--X T

PS D

3.2-25

O
:



Series ZR

Eiettore Manifold Diam. ugello /g1.8, 22.0mm

Valvola di scar. (Bob. ¢
alvola d'alim. (Bob. a)
Valvola d'alim. (Bob. b
Azionamento manuale Attacco PE M5
I I Pulsante a pressione !I H u H Attacco alim. pilota
1 Aftacco PD M5
l l Attacco di scarico del vuoto

Eiettore Azionamento manuale

Pulsante a pressiong y

: T |
3 ! @@ @
e 7| : &
B U T e S Wy e
i ey % v QR*’I&I » AN @

.. “,__Attacco PD M5
. ggﬂcm 2-M5 PD \ Attacco PS M5 / ftacco di scarico
acco di scarico 7.5 7'5 = = 5 1 - .
Viioto comung Att. SCAR 2-Re(PT) 1/2 Aftacco alimentazione 5 25 Vite di regolazione del vuoto
cco di SCanco comune pilota - elia poriata di searico ™\ Attacco PV Re(P
Attacco PS 2-M5 Attacco W Re(F ] Attacco d'aliment
" Aifacco di almentazione plota f-\‘tll;\oco alimentazione
Attagco PV 2-Re(PT) 1/8 pilota
Aftacco d'alimentazione comune

I 166
I 62 40
Interfacci individuale 5 3 a5
Piastra A /'ﬂ'lmﬂ;l_ Regolazione della pressione
T T | montaggio | EpoT
1 e
: = d @ ~ d'aspirazione
® P
~ J— s ~
o I
% 2 Indicazione
& @ I
T Adattatore B
b
- L r\\\-., Corpo del silenziatore
R 1 J (Silenziatore incororato)
Adattatore [ .é" ] | \
_Interfaccia ind. Fan ~.Corpo del silenziatore
o :L \P‘:w,ﬁ (scarico comune)
E“‘tm“‘m Attacco di scarico Re (PT1/2)
— Corpo del silenziatore
28 [scarico)
28 35
31 46
74 53
65
84
(mm)
Simbolg—St8Zion| 3 2 3 4 5 6
L1 52 85 118 | 151 | 184 | 217
L2 71 104 | 137 | 170 | 203 | 236

3.2-26

O
3



Eiettore Serie ZR

o I3
= ® e | @
—|<
Rl i
© Ip&@[@@@]@{}@@@?@
- W
&]_ i @%JJ/ e & ole @ ol 4 o
35,5/ Pass0)33 Passo)33 |  35.5
Attacco V Re(PT) 1/

Attacco per vuoto

Circuito del sistema

Interfaccia individuale

PV

ZR1-R1-4 o
i <<
Piastra
>00w
ZR1-RV1-4 oo
N VYYAY ZX
PS X N W W N —
T
Bob.c Silenziatore
BOb,a-——l -iBOb_b .. Vacuostato ZM
PD Lva ;r : ; - ! 1 Loy | Al —
N 3 HLl 178 X0 y
PV b—3 t t : X Hr—e Eiettore ZY
Valvola di “’E[E'J"‘ V ———
alimentazione = e N ZH
Valvola di scarico k
A_A_A__AFiltro d'alimentazionp —
PS * I W W ZU
PE I} 4T F
Bob.c | ZL
Bob.a , Bobb 9,
PD g JI g ! A ZF
PV ¥——g—— ]
o i i I
R HH v |£P
£ v W, W, — 4 -
% ZCU
W, W, N
Cyv
Interfaccia individuale Componenti
ZR1-R1-2 per il vuoto
e e e

PD > - W

[

PD N
:\_‘

PV [
PD [>
EXH<
PS D

3.2-27

O
:



Unita per il vuoto di grandi dimensioni

Serje ZR/Sistema di alimentazione esterna di vuoto

Codici di ordinazione

Guida alla scelta del modello

Considerare le piastre di
funzione.
(Vedere a p.3.2-31.)

vawois L_ecwosmol 1 e | 72100 [BIMI[ZIL HEIL 1-Q

Combinazione di valvola di vuoto e ) )
valvola di scarico Connessione elettrica vacuostato
Vi .3.2-29. (. — Lunghezza cavi 0,6m
edere a p.3.2-29. Grommet unghezza ca 96
L Lunghezza cavi 3m
C Lunghezza cavi 0,6m
Tensione stimata CL |Connettore| Lunghezza cavi 3m
- - CN Senza cavo
— | Azion. pneumatico
5 24V cc ® VVedere codici di connettore e cavo a
6 12V cc p.3.2-29.®
V 6V cc
S 5V cc Vacuostato e filtro integrati
R 3vcc — Nessuno
E Vacuostato + Filtro di aspirazione
F Filtro di aspirazione
Valvola pilota Connessione elettrica
cc: 1W — | Azionamento pneumatico . |
— | (Con luce: 1.05W) Per 24,12, 6, 5, 3V cc Azmnamentp manuale
o cc: 0.45W L Lunghezza cavi 0,3m — |Apressione e non bloccante
Y (Con luce: 0.5W) LN Senza cavo B |Incassato autobloccante
*24V cc e 12V cc sono LO [Connettore Senza connettore
compatibili con 0.45W. M ad Lunghezza cavi 0,3m
MN | innesto Senza cavo Indicatore ottico e soppressore di picchi
MO Senza connettore — Nessuno
G| Grommet Lunghezza cavi 0,3m ,  |Indicatore otico e Soppressore di picchi
H Lunghezza cavi 0,6m (Solo valvola connettore)
Con soppressore di picchi
® \Vedere codici per cavo e connettore a p.3.2- = p_p — P
29.@ *S e Z non sono disponibili per
grommet (cc).
Se la polarita cc non é corretta
(soppressore di picchi ), il diodo o il
commutatore possono risultare
danneggiati.
3.2-28

O
:



Sistema esterno di alimentazione di vuoto Serie ZR

(1 Valvola/Combinazione valvola di vuoto e valvola di scarico

Funzione valvola

Componenti unita valvola

Valvola di vuoto

Valvola di scarico

Intezjrglzkieone Aspirazione| Rilascio V_alvola \_/alvo_la Simbolo - Elet;irsc;;/;::ola e IAzion. pneumatico e Ele;tirsc:;)zalevola e Azion. pneumatico
operazioni | "7 | Vuete | divuotojdiscarico (v33233:X17)| (v33233x18)| (va3133) | (VIA3130) |y 13r3 x17) | (vaszazxag) | (vas1az) | (VIASLSO)
© © © (valegtsaab-";u) (vg\léfés) Ki| @ — — — — — ° —

O © O (v?léféa (vg\ls'(lzés) K2 | — — o — — — ° —

o | o | o e K| — - - o - _ _ o
X © O (vg\léfés) o — — ® — — — (c%r:o\\%i@a) —

% 0 o Azionarz]\?;;%f;g)umatico c2 . - - ® _ _ B (c%r?\%iq?ja)
G T N A= I I B N D
X © © (VJB3i;t3a3b-i>|<els) o — ® — — — (c%qo\%i@a) _ _

Senza valvola

©: Possibile O: Possibile ma con limitazioni (Senza funzione di automantenimento) X : Impossible

(2)Codici di ordinazione per assieme
valvola del connettore ad innesto

VJ10 — 20 —4A —

Codici di ordinazione
Nel richiedere un'unita di vuoto dotata di valvole
con cavi da 600mm o piu, indicare le
valvole senza i connettori standard e
ordinare I'assieme del connettore desiderato a parte.
Esempio) ZR100-K15MOZ-EC -----eeeeenees 1 pz.

[V10-20-4A-6

Lunghezza cavo

300mm (standard)

6 600mm
10 1000mm
15 1500mm
20 2000mm
25 2500mm
30 3000mm

O
:

(3) Assieme connettore ad innesto vacuostato

ZS— 10 — 5A —

Codici di ordinazione
Nel richiedere un vacuostato con cavo da
5m, indicarne i rispettivi codici
separatamente.

Esempio) ZR100-00000-CICM -+

[ZB-10-5A-50

Lunghezza cavo

— 0.6m
30 3m
50 5m
1 pz.
1 pz.
3.2-29

2x_
m
ER
a
W
o
“
w
cw o

Componenti
per il vuoto




Serie ZR

Sistema esterno di alimentaz. di vuoto/Combinaz. di valvola di vuoto e valvola di scarico

Simbolo della combinazione: Kl

Simbolo della combinazione: Cl

Operazione: Elettrovalvola bistabile per vuoto adatta per automantenimento. Operazione: Aspirazione carichi (energizzati) e scarico vuoto

PS

(disenergizzati) vengono regolati dall'elettrovalvola monostabile.

SOL, SOLb PE
‘..u fi mm!L Bob.a
PD _ i ; : e
PV BT ead : i
D%. alvola H =T R S
il * rilascio ok B 1 i :
Valvola di vuo qV PV GTF Yoo | 1.
x| Valvola di vuoto L 10"} v
Modo d'uso Modo d'uso £
Operazionival\{|<>|? Valvola di vuoto |Valiladistaico Nota Operazioni Va"{lf"ta Valvola di vuoto/Valvola di rilascio Nota
Funzione o™ S5 a 1SOLDb | SOL.c La valvola di alimentazione Funzione ploi SOL.a Attenzione al distacco del carico
1.Aspirazione ON OFF | OFF | mantiene l'operazione 1. Aspirazione ON 0 a possibili spostamenti della posizione di
2.Rilascio vuoto OFF ON ON | anche durante interruzioni 2.Rilascio vuoto OFF aspirazione di carichi piccoli o leggeri.

3.Interruzione operazione| OFF ON OFF | di alimentazione di potenza.

Simbolo della combinazione: K2

Operazione: La valvola di vuoto € dotata di elettrovalvola monostabile.

j\lalvo\adii, \
rilascio Hm}"

Simbolo della combinazione: C2

Operazione: L'aspirazione del carico nonché lo scarico del vuoto sono
regolati da una valvola pilota esterna.

PS D—————

PExion pneumatico @
e ERE R

. Aria per pilota >

PD W |
v i Valvola di o LUQ,'
Valvola di vuoto [ flascio *—j v

Modo d'uso Modo d'uso
Operazioni valvola [Valvola di vuoto|Valvola di scarico Nota Operazioni valvola | Valyola di vuotolValvola dirilascio Nota
Funzione ploa™" 51 4 SOL.c | Quando si interrompe Funzione plota A Zion. pneumatico a | Attenzione al distacco del carico
1.Aspirazione ON OFF I'alimentazione di potenza, 1.Aspirazione ON 0 a possihili spostamenti della posizione di
2.Rilascio vuoto OFF ON si interrompono tutte le 2.Rilascio vuoto OFF aspirazione di carichi piccoli o leggeri.
3.Interruzione operazione OFF OFF operazioni in corso.

Simbolo della combinazione: K3

Operazione: L'operazione puo essere controllata da una valvola pilota
esterna.

Avria per pilota t>----------eeeeey
Aria per pilota -,
PS b

Simbolo della combinazione: C3

Operazione: Aspirazione carichi (disenergizzati) e rilascio del vuoto
(energizzati) vengono regolati dall'elettrovalvola monostabile.

v Dﬂlﬂa-i"a}'w'adiam ot
i Valvola di vuotol—_Tascio__ qy
Valvola di vuoto X
Modo d'uso Modo d'uso
Operazioni Vﬁ'V?|ﬁ alvola di vuoto)alvola di scarico| Nota Operazioni valvola |Valvola di vuoto/Valvola di rilascio Nota
Funzione PIota+ Zion, pneumatico al Azion. pneumaticob| 1deale e casi in i Funzione plota SOL.a Attenzione al distacco del carico
irazi SI possono usare elettro- irazi 0 a possibili spostamenti della posizione di
1.A§plr§2|one oF oFF valvole o per controllo l.A§plr§Z|0ne o as| iFr)azione dipcarichi iccoli g leggeri
2.Rilascio vuoto OFF ON centralizzato impiegante 2.Rilascio vuoto ON P p gger.
3.Interruzione operazione OFF OFF aria pilota esterno.
Simbolo della combinazione: C4
Operazione: Aspirazione carichi e rilascio del vuoto vengono regolati
dall'elettrovalvola bistabile.
PS b——————
Bob.a Bobb
Poo i
PV v t : H
L of17i1aValvola di H
. Valvola vuoto P iasgo 4 v
A Precauzione Modo d'uso i _______
Se la connessione pnematica viene realizzata solo da un attacco Operazioni valvola | Valvola di vuoto/Valvola di rilascio Nota
(attacco PV, attacco PD) utilizzare una piastra di funzione (ZR1-RV3). Ulteriori Funzione P50 4 SOL.b Quando si interrompe Ialimentazione
informazioni a pag. 3.2-31. 1.Aspirazione ON OFF la valvola di vuoto e la valvola di
2.Rilascio vuoto OFF ON rilascio mantengono ['operazione.
3.2-30

O

SvVC



Sistema esterno di alimentazione di vuoto Serie ZR

Piastra di funzione/ZR1-RV3

La piastra di funzione si usa quando ciascun attacco di connessione per la valvola € comune. Se non si usa piastra di
funzione (standard), realizzare connessioni individuali agli attacchi PV, PS, e PD rispettivamente.

Senza piastra di funzione (Standard)

Sistema applicabile: Eiettore

Sistema esterno di alimentazione di vuoto

Circuito interno

ZX

PS [> I
s e |
SOLa  «%S0Lb SOLT™ %, Vacuostato [onn
2 ™
% 2 g v
i ; : Y
Valvola di vuoto [ Valvola di st /.'\v E qav —
4 Filtro di aspirazione ZH
ZU
& ZL
Con piastra di funzione/Applicabile solo ad alimentazione esterna vuoto ZF
Quando ZR1-RV3 (PV/PS = PD) vengono selezionati. ZP
Poiché I'aria compressa € necessaria per azionare la Circuito interno ZCU
valvola pilota in sistemi di alimentazione esterna di -
vuoto, l'aria di alimentazione presso l'attacco PD
(o attacco PS). Cyv
Componenti
per il vuoto

Conn. pneumatica

Codici di ordinazione della piastra di funzione

ZR1—RV 3

Caratteristiche delle connessioni

Simbolo

Indicatore

ttacco P

PS-Attacco PD

3

PVIPS - PD

Individuale

Comune

Codici di ordinazione

Indicare codice del modulo per vuoto e della piastra di funzione.

O
:

---PZRLRW

1
L Vacuostato
) =

ot

1V

Filtro di aspirazione |

3.2-31




Serie ZR

ita valvola/ZR1

Dati tecnici
Codice unita valvola ZR1-VOOOOd
Componenti Valvola di vuoto Valvola di scarico
= Valvola pilota Valvola pilota
2 |Valvola per vuoto, valvola di [Eletirovalvola bistabile] Valvola ~|Azion. pneumatico| Valvola  |Azion. pneumatico
g scarico, valvola individuale VJI3233-X17 VJ3133 VJA3130 VJ3133 VJA3130
‘N |Valvola per vuoto, valvola di | Elettrovalvola bistabile Valvola Azionamento pneumatico
I scarico, valvola comune VJ3233-X18 VJ3133 VJA3130
Pressione di esercizio 0.25 + 0.6MPa
Area effettiva valvola principale (mm?) 8.2 0.96
Portata valvola principale Qn (N¢/mim) 446.4 52.3
Max. frequenza di esercizio 5Hz
Campo della temperatura di esercizio 5 +50°C
Accessorio standard Supporto B
Dati tecnici elettrovalvola
Elettrovalvola VJ3133-0000 , VJ3233-0000-X17, VI3233-0000-X18
Tensione stimata 24,12,6,5,3Vcc
Connessione elettrica 3,5, 6, 12, 24V cc-connettore ad innesto L/M, Grommet
Lr_mdlf:ato_re ottico & soppressore Disponibile, non disponibile (grommet)
i picchi
Azionamento manuale A pressione e non bloccante/Incassato autobloccante

* Applicabile solo al connettore ad innesto. Comprende connettore con rettificatore.

Combinazione di valvola di vuoto e valvola di scarico

Simbolo della combinazione Valvola di vuoto Valvola di scarico Peso (kg)
K1 Bistabile (VJ3233-X17) N.C. (VJ3133) 0.245
K2 N.C. (VJ3133) N.C. (VJ3133) 0.213
K3 Azionamento pneumatico (VJA3130)|Azionamento pneumatico (VJA3130)| 0.194
Cl N.C. (VJ3133) 0.187
Cc2 Azionamento pneumatico (VJA3130) 0.174
C3 N.C. (VJ3133) 0.184
C4 Bistabile (VJ3233-X18) 0.214

* || peso & comprensivo del supporto B. (Elettrovalvola: 24V cc, connettore ad innesto M)

Codici di ordinazione/ m *Ulteriori dettagli a pag. 3.2-28.

ZR1-V |K1 o |MJZ -Q

Combinaz. di valvola l IAzionamento manuale

~ alimentaz. vuoto
di valvola di scarico

Valvola pilota Indicatore ottico e soppressore
di picchi

Tensione dell'elettrovalvola

Connessione elettrica

3.2-32

O
:



m Ulteriori informazioni a pag 3.2-13

Dati tecnici
Codice vacuostato ZSE2-0R-150
Fluido Aria
Campo di pressione di regolazione 0+ -101kPa
Isteresi < 3%
+3% F.S (5 + 40°C)
Temperatura +5% F.S (0 = 60°C) ZX
Tensione di esercizio 12 + 24Vcce (Ripple £ < 10%)
Uscita Collettore aperto 30V 80mA
Indicatore ottico Attivato si illumina —_—
Consumo di corrente < 17mA (24V cc attivato) ZM
Max. pressione d'esercizio 0.2MPa” I —
Campo della temperatura di esercizio 5+ 50°C 7Y
Q *Quando si utilizza un eiettore, una pressione istantanea fino a 0.5MPa non danneggia il sensore. —
ZH
- - - ZU
Vacuostato / Filtro d'aspirazione ZR1-F =~
ZL
Dati tecnici —
Codice unita ZR1-FOO ZF
Filtro d'aspirazi Campo press. di esercizio| Vuoto fino a 0.5MPa —
fitro d'aspirazione Campo della temp. d'esercizig 5+ 50°C P
Filtrazione 30um —_——
Materiale del filtro PVF /CU
Vacuostato Vedere vacuostato a p.3.2-16. I—
Variante standard Supporto A cyv
Nota) Se non si opera entro i valori di pressione e temperatura specificati, potrebbero insorgere problemi. e —
Componenti
per il vuoto

m Ulteriori informazioni a pag 3.2-16

m Ulteriori informazioni a pag 3.2-18

Sistema esterno di alimentazione di vuoto Serie ZR

Vacuostato/ZSE2-0R-15

Corpo filtro

Precauzione

(DIl corpo & di policarbonato per cui non usarlo né metterlo a contatto con le seguenti sostanze chimiche:
solventi, tetracloruro di carbonio, cloroformio, estere, acido lattico, olio da taglio solubile (alcalino), ecc.
(@Non esporre alla luce solare diretta.

Filtro d'aspirazione/ZR1-FX

Dati tecnici
Modello ZR1-FX
Campo pressione di esercizio Vuoto fino a 0.5MPa
Campo della temperatura di esercizio 5+ 50°C
Filtrazione 30pum
Materiale del filtro PVF
Peso (con supporto) 0.1kg

Corpo filtro
A Precauzione

(DIl corpo & di policarbonato per cui non usarlo né metterlo a contatto con le seguenti sostanze chimiche:

solventi, tetracloruro di carbonio, cloroformio, estere, acido lattico, olio da taglio solubile (alcalino), ecc.
(@Non esporre alla luce solare diretta.

O
:

Q Nota) Se non si opera entro i valori di pressione e temperatura specificati, potrebbero insorgere problemi.




Serie ZR

Costruzione

5

L
\"_DJ:
Py
=)
o

.J

=

®

Componenti Parti di ricambio
N. Descrizione Materiale Nota N. Descrizione Materiale Codici
(1 | Base manifold Alluminio (® | Assieme valvola pilota — —Vedere qui sotto D
(2) | Ago diregolaz. portata di scarico Acciaio inox (7 | Assieme valvola — —Vedere qui sotto @
(3 | Piastra di funzione PBT — Vedere p.3.2-31. Elemento filtrante PVF ZR1-FZ (30um)
(@ | Distanziale PBT —Vedere p.3.2-38. (® | Vacuostato — ZSE2-OR-15-]
(®)" | Corpo filtro Policarbonato

£

* Avvertenze per la manipolazione del filtro
1)1l corpo é di policarbonato per cui non usarlo né metterlo in
contatto con i seguenti prodotti chimici: solventi,
tetracloruro di carbonio, cloroformio, acetato di etile, anilina,
cicloesano, trielina, acido sulforico, olio da taglio solubile

in acqua (alcalino), ecc.

2)Non esporre alla luce solare diretta.

(D Codici d'ordinazione della valvola pilota

(2 Codici d'ordinazione dell'assieme corpo valvola

Combinazioni Component M Q
; odello _— -
Simbolo  [Valvola di vuoto|Valvola di scarico! Z R 1 VD Kl 5 M Z
Elettrovalvola Monostabile N . e N
K1 bistabile di vuoto — Vedere "Esecuzioni su richiesta
ZR1-VJ3233-0000-X17 Combinazione di valvola Azion.
N.C. (vJ3233) | N.C. (VJ3133) alimentazione vuoto di manuale
o Elet:it;);/sill\;ola Elet:it;(t);/all\éola .+ Vedere "Esecuzioni su richiesta” valvola di scarico
- - - Valvola pilota
N.A. (VJ3233) | N.A. (VJA3233) ZR1-vJ3233-0000-X18 P ) )
Valvola ad azion. [Valvola ad azion. Indicatore ottico
K3 pneumatico pneumatico ZR1-VJA3130 € soppressore
N.C. (VJA3130) | N.A. (VJA3130) Tensione stimata di picchi
Connessione elettrica

Codici di ordinazioni dell'elettrovalvola/Valvola ad az. pneumatico
Valvola ad azionamento pneumatico

ZR1-VJA3130

Elettrovalvola

ZR1-VJI3233| 1

m *Ulteriori informazioni a pag 3.2-28

M

lAzionamento
manuale

Valvola piIotaJ

Tensione stimata

Indicatore ottico
e soppressore
di picchi

Connessione elettrica

m *Ulteriori informazioni a pag 3.2-28

3.2-34

O
:



Sistema esterno di alimentazione di vuoto Serie ZR

<Componenti>

Unita completa Valvola + Vacuostato + Filtro

o
Wz o
e
Esecuz. K1 ZX
Valvola di vuoto Bistabile
Valvola di scarico: Monostabile (N.C.) ZR
ZR100-K1OM OO-00
ZM
Y
Circuito del sistema
ZH
Bob.c —
0l : 11
K Bobp ZU
) CIGET Vacuostato Azionamento Interfaccia A  —
Led manuale Interfaccia B ZL
. S 3 ¥ Attacco PE M5 —
Filtro d'aspirazione IR POWE (attacco :coarim pilota) ——
L (attacco di scarico del vuoto) = ZF
Attacco PS M5 7 P —
= (attacco alim. pilota)
@ -
Interfaccia A & Valvola B Fitro & 1 | 25 ZP
S— g —
Vite di regolazione della portata di scarico
N T~ . g 9 T RPT) 178 ﬂ
- . .~ (Foro di montaggio) Ty g 5 altacco di pressione vuoto esterno) —
> ) | *}-u——c?i: 1 o i Cyv
| S m—— == ‘&==:=.
Adsttatore G 1| {8 Componenti
13 45 per il vuoto
Attaceo V RePT) 18 Circuito del sistema
T Attacco per ventosa )]
Regolazione pressione del vuoto 10%2 23*2 4 -2 %L} PS B
rinterfaccia A E < -{‘( !L
43
Led $ H | W Eqﬂj-l_'
10, 23 b2 i vl Boba O Beba B
q;“’ o ghl || emeas £ pmmm—t Vacuostato
& . P = < - ;
T CRCaT ik B 1 ]|
o1 B O s N A . ia},i Lo
coI__ WO x‘\@m._% Q' ) Valvola del vuoto TN qv
545 Azmna:'nenlc ; b 1 Valvola di scarico V'
Linterfaccia A si tiizza per £ 0SS _ TE- Filtro d'aspirazione
lasciare uno spazio per la manutenzione o I
(sostituzione filtro, ecc.) - 56" . 2-04.6""
£-1 231 91' g1

(foro di montaggio)

Nota) [TIDimensioni del supporto di montaggio A
[ZIDimensioni del distanziale di montaggio A

Codice supporto A: P 3270153 (Accessori standard)
Codice supporto A: P3270156

3.2-35

O
:



Serie ZR

Si_stema esterno di
alimentazione vuoto

S

&,

Unita valvola

Esecuz. K1
ZR1-VK1OM OOO

«8°
) ’
P
i 35

K2 type
ZR1-VK20OM OO0

Circuito del sistema

M II M o Adattatore C m M hﬂ Bob.c
=t -
J A a 2-03.4 n
Wl / (foro di montaggio) ¥ L -
Atacco ¥ R ED LR / i ; H i
Jooko V Rl ERIERIER Led / Azionamento manuale 3 ]!
[ 1] A / N i i ;
' Attacco PE M5 ellle e’
CQ L Valvola del - <]V
i | / T Attacco PD M5 scarico pilota vuoto Va'.uadscanooak
- (scarico del vuolo) Vite regolazione
o« Atiacco PS NS . portata di scarico
@ (Attacco di alimentazione pilota) —
2| valola B i bl Q| 25
T - g 5
hy ; . Atacco PV RelPT) 18
\ L] “ - e~ (attacco pressione vucio )
o |“glE]w] i Sol.c Sol.a
| C o [ o
B ! == e e bﬁ;\:
¥ = Supporto B 3l|l/ 15 “\Supporto B 1
45
Circuito del sistema
ps b—1
Bcb.a ”.;1.’.“
F| "_ i ‘: :""
o =5 PD P————— |
® ° vO=— 1 | ]
. . .oGI'}m
Valvola per vuoto <qV
Valvola di scarico *
2046 Lg_ 11
(Foro di montaggio) 161 .
Nota) [TIDimensioni di montaggio supporto B
[ZIDimensioni di montaggio distanziale B
Esecuz. K3 Il distanziale B serve per assicurare uno spazio per

ZR1-VK3OM O0O00

Filota per valvola di scarico Pilota per distrit vuoto

Azionamento
ale

86

_ _ Circuito del sistema
Aria per pilota pre-eeseemmmeemmans

Aria per pilota t~-; :
- PS bt

:rg"! PE

324

o —alp
= 2 I_
o lg —p PD
2 Py O i
- ) G il
e Distributore T v
RS del vuoto ke

*Le dimensioni non specificate corrispondono a quelle del tipo K2.

3.2-36

la manutenzione (sostituzione elettrovalvole, ecc.)
per montaggio laterale o su superfici.

Codice supporto B: P3270154 (Accessori standard)
Codice supporto B: P3270157



Tipo C1

Interfaccia B

7441

A6

Circuito del
P8 pr———a———t

PE
Bob.a
;'*'LI B

Attacco V

{attacco
per ventosa)

sistema

FD D = i
O i H
YO i
Distributore

Re(PT) 178

Sistema esterno di alimentazione di vuoto Serie ZR

5N

7 del sistema esterno di alimentazione vuoto

&

X Adattatore C
= ﬂ 2034 H
" I / (foro di montaggio) Sol.a
/ Interfaccia C
Led / interaccia L.
e__\ / Interfaccia D
= i / " Attacco PE M5
i ‘Il | / Kftacco PONG : (attacco scarico pilota)
i} 5 (Attacco scarico del vuotp) i vi 1z
< = Aftacco PS M5 - ite regolazione
o (attacco alm. plota) . e | —horaagl
T (- ’ =
o
34} @ ~ Ataceo PV Re(PT) 18
’ w0 p . [attacco pressione vuoto)
| iy |
| =] Ly {9 "
i o <[
E | o)
||
== = S,
51 Supporto B/ 3 15 \Suppono E
79 45
Adattatore B 162,12
21.2
fz manuale®, | g.
}.f— ' i

el VUOtO  vaiyola df scarico

Tipo C2

ZR1-vCz201000

£

Azionamento
manuale

86

{,Cl - @
g.“,I R

¢ 41

i Funz. pneumatico a
Aria per pilota p>---------- (G410
pEee

Nota) [TIDimensioni del supporto di montaggio B

[ZIDimensioni del distanziale di montaggio B

(@ Il distanziale B serve per assicurare uno spazio
per la manutenzione (sostituzione elettrovalvole,
ecc.) per montaggio laterale o su superfici.

Codice supporto B: P3270154 (Accessori standard)
Codice supporto B: P3270157

Pilota

Circuito del sistema
P§ pr———-1

PE
Funz

PD b
Y G

fef{Te!
Eistributore

el vuote  Valvdad St‘éwif I Y

*Le dimensioni non specificate corrispondono a quelle del tipo C1.

O

SvVC

Tipo C3
ZR1-vC3O0O0d

Circuito del sistema

Tipo C4
ZR1-vC40O0O0O

Circuito del sistema

PSPy

FE 4

4

PC

=dle
[ . —C—

P

Elettrovalvol
per vuoto  Valvclad sc;tricc‘t
Sol.o H M Sol.a

E
-
Ea
-
W
o
w
-
cw

Componenti
per il vuoto




Serie ZR

Sistema esterno di alimentazione di vuoto/Manifold

Dati tecnici
Num. max. di stazioni | Max. 6 stazioni
Attacco Attacco Funzione
Attacco PV Rc (PT) 1/8 Attacco sistema esterno di alimentazione di vuoto
Attacco PS M5 Alimentazione aria per valvola pilota
Attacco PD M5 Alimentazione aria per scarico
Attacco di scarico Rc (PT) 1/2 Scarico comune
Peso Una stazione: 0.275kg stazione aggiuntiva: 0.12kg.

Nota) Se su manifold ZR100 si usano minimo 3 stazioni, si raccomanda di usare I'attacco PV come
attacco di aspirazione su entrambi i lati.

@,

Alimentazione manifold (aria/vuoto)

Manifold Sinistra Destra
Alimentazione {tacco PV PS PD PV PS PD
L (Lato sinistro) ©) O O [ [ J [ J
R (Lato destro) [ ) [ ) [ ) ©) O O
B (Sui due lati) O O O O O O
Alimentazione vuoto da attacco PV~ ©
Alimentazione pneumatica da attacco PS O
Dado d'otturazione da attacco @
Nota) | dadi di otturazione sono installati sugli attacchi di ogni valvola.
Distanziale individuale
Codici Attacco Funzione
PV Possibilita di regolare la pressione esterna di vuoto
PS Possibilita di regolare la pressione d'alimentazione della valvola pilota
ZR1-R1 —— - - - —
PD Possibilita di regolare la pressione d'alimentazione della valvola di rilascio
PE Possibilita di regolare lo scarico della valvola pilota

Il distanziale individuale viene impiegato quando l'attacco di connessione di ciascuna unita non € in comune
con l'attacco del manifold. Le caratteristiche degli attacchi comuni e individuali possono essere mescolati in
ciascuna unita su manifold provvisti di distanziale individuale.

Codici di ordinazione del manifold
Indicare i codici di manifold e unita per il vuoto separatamente; lo stesso dicasi per le piastre di otturazione e i distanziali.

Base manifold

ZZR1

<Piastra di funzione>

ZR1RV3—1

<Distanziale individuale>

ZR1R1-|1

o

6

Stazioni J l Posizione attacco
01 [ stazione R | Lato destro ) ) ] ]
: L | Lato sinistro Sistemazione Sistemazione
— —_—t La stazione della valvola i
06 6 stazioni B | Sui due lati ( (La stazione della valvola

destra vista dal lato valvola
& la prima stazione.)
Installate tutte le stazioni
1 [Solo prima stazione 1

destra vista dal lato
valvola prima stazione).

Installate tutte le stazioni
Solo prima stazione

Filet. attacco 6 |Solo sesta stazione 6 |Solo sesta stazione

— [ Re(PT)_ I : Tune le §ta2|on| I : Tutte le §taz|on|
E G(PF * Se si desidera ordinare * Se si desidera ordinare
|_G(PF) pit di un distanziale, piu di un distanziale,
T NPTF indicarli uno a uno, indicarli uno a uno,
separatamente. separatamente.
) ) Esempio) Collegato alla prima Esempio) Collegato alla prima
Esempio) ZZR106-R «wrreerreserseeeneneeees 1 pz. (solo base manifold) e terza stazione e terza stazione
*ZR100-K15MZ-EC -- 5pz. (Unita) * 7ZR1-R1-1 * 7ZR1-R1-1
*ZR1-BM1 --- 1 pz. (Piastra di otturazione) *ZR1-R1-3 * ZR1-R1-3
FZR1-R1-3 ovveeererieniiniin, 1 pz. (Distanziale individuale)

Partendo dal lato valvola,
inizia dalla terza stazione
sulla destra.

3.2-38

O
:



Sistema esterno di alimentazione di vuoto Serie ZR

Manifold/Esempio di circuito

Alim. comune manifold Alimentazione unita singola
Senza alimentazione individuale. Senza alimentazione individuale.

Unita di vuoto 1

Unita di vuoto 2

R ——
ZX
ZM
Y
ZH
ZU
Interfaccia individuale R1 ZL
ZF
PV: Attacco esterno di alimentazione di vuoto PV: Attacco esterno di alimentazione di vuoto 7P
PS : Alimentazione valvola pilota PS : Alimentazione valvola pilota
PD : Valvola di alimentazione/Valvola di scarico PD : Valvola di alimentazione/Valvola di scarico
PE : Attacco scarico valvola pilota PE : Attacco scarico valvola pilota ZCU
EXH: Attacco scarico comune EXH: Attacco scarico comune —
Cyv
<Esempio di circuito> <Esempio di circuito> —
Componenti
- per il vuoto
< o
>00w <
coono >000
XXAX oowa
PS Y XA X
PE by PS b3 L, W
PE ™ i gy,
Solc
Sol.a v tat ‘z&é
_— acuostato
PD = ;f T Sol.fl - H Sol.b. 3 'i Vacuostato
PV %5 PD x5 % = ™
PV *3 .
g1 vV - i i 1
Elettrovalvola P t\_n_:u\_@_ Eletiroval 1
pervuoto  Valvola di scaric eirovalvola ¢ A
ogk LA A Pervuoto  yvayola di scarico , ] N v
—_— 3 Filtro aspirazione
M
PS * L, W e
PE M Fy T PS P X —T—T—T—
Sol. ¢ PE ry ¢ e
sol Sol.c |
. L l. i
So ,a___ ° ——— 1| Vacuostato Soz‘h' vy, Solb H
PD X\‘_S £ : +—— ———r ——— ‘I Vacuostato
PV % - PD R X~
(HES Jo: Vv PV 1 1 X
Elettrovalvola p A _h_h O ST
pervuoto  Valvola di scaricoi Elettrovalvola . A A Y
E r vuoto i oo ]
el b bl Ae——— pe Valvala di scarlco;k, Filtro aspirazione
Filtro d'aspirazione A
FJA¥ A —
=0 g 1) Interfaccia ind.  / EL\'%A
oo oo ZR1-B1-1 =00 w
oo wa

3.2-39

O
:



Serie ZR

Sistema esterno

di alimentazione
VUuoto

Azicnamento manuale
ulsante a pressiope

g

e

2 | | B
H=F ‘m-l 1'
e g &% .
gk (o
i

@4

N

Attacco PD2:-M5 /12

attacco scarico
vuoto comune

Aftacco PS 2-M5

Aftaceo d'alim. pilota comune
Attacco PV 2-Rc(PT) 1/8

lo%
e
Attacco SCAR 32-Re (PT) 12
Hacco scanco comune

Azionamento manuale
Fulsante a pressione

Valvola di scarico ( Sol. c)

Attacco P

co PD M5

atta
Attac

del vuoto

acco di scarico

coo di scarico del pilota

1 —
© wf@ @
=] =
@
¥ )|
& o 9/* @ i
@l 1 Tl
o ,\‘I - )
= [ /1% o LN R
T [ TN Q
Attacco PS M5 alll1s 1 \ Vite regolazione gtrl[aag:u (F;E:ch:ﬁcu
Foro alimentazione o5 rtata scarico del vuoto
pilota 2 - LAt PV Re(PT) 1/8

Attacco alim, vuoto

Aftacco alim. comune

. 145
| 62 40
Interfaccia indiv. 5 3
Piastra | :;?f d_if - Reg. di pressione
\\ _J! iltro
| d'aspirazione
ety
J - -— |
i e — ;
i lme— allhl.
ﬁsi B gomrlf |
i Lo !
E - s“ — - 0
B[ et —Adattatore B
B —
5 s »
=l
Adattatore D iy
Intedfaccia indiv. /||
@ —
& &
4 &
28
52
28 25
31 32
74 44
63
(mm)
Simbolo—3tazion| 3 2 3 4 5 6
L1 52 85 118 | 151 | 184 | 217
L2 71 104 | 137 | 170 | 203 | 236

3.2-40

O
:

dalimentazione



Sistema esterno di alimentazione di vuoto Serie ZR

Attacco PV Rc(PT) ‘UB

il |

per vuoto =

& |
@ | ! ) Q

o I

R0
" 9@ e
o 100 |® 3 @@km ()
35.5 (Passo)33 Passojg3

Circuito del sistema

Interfaccia individuale

ZR1-R1-4 o
Piastra di funzione <
ZR1-RV3-4 i E 8 E
\ PAv¥Nv
pPS X 3 SeA— PP
PE 4 i i J 3 AP
[%m sol. ¢ [
Sol.a Sol.b
,_.__L H ——— 3 Vacuostato
| 1
‘1 : : I |§ ol "
—
el | [
Eleltrovalvola Valvola di scarico p"-’ o, W, V
per vuoto
Filtro aspirazione
b Oy
PS % _ Py W,
pE o i i Py
I Sol.¢ |
Sol.a , Solb [N
. JI g1
VR E—— : i
Y i | I
EHHE
P PP Pf————q
QuuU\—

O
:

Interfaccia indiv.
ZR1-R1-2

\

X
pv [

PD b
L-)()(-'

PV )(—:uuu\.____

3.2-41

ERIERR

ZU
ZL
ZF
P

ZCU
CYyv

Componenti
per il vuoto

H

H




Serie ZR

Eiettore

Filettature di montaggio per combinazione unita

Componenti |

Unita valvola + Eiettore + Vacuostato/Filtro

9) (i@ 3 @ BIC)
m mil
. i1 A=
T "J- e
T 1374
hg iy i \ Filettature di montaggio per combinazione unita
D-_l ® 4 | ° & N. Combinazioni Filett. di montaggioQuantita
Standard (Nessuna opzione) M2.5 X 32 6
@ Con distanziale individuale M2.5 X 35 6
Con piastra di funzione M2.5 X 37 6
Componenti [ Unita valvola T Eietiore Con_ d_istanziale individuale + piastra di funzione| M2.5 X 40 6
Individuale, comune e
scarico per ugello diam. 1.0, 1.3 M2 X 13 2
@ Esecuz. comune e con attacco di scarico per diam. ugello 1.5
Scarico individuale per ugello diam. 1.5 M2 X 23 2
@ @\> v Esecuz. comune e con attacco di scarico per diam. ugello 1,8, 2.0 M2 X 48 2
q;j [ I Ti I'I ] \ Scarico individuale per ugello diam. 1,8-2,0 M2 X 53 2
'é! . "-I—- '.'E (3 | Per vacuostato e adattatore A M2.5 X 41 2
7 @ Per ugello diam. 1.0,1.3,1.5 M2.5X 17 2
\LJ L [ "Per ugello diam. 1.8, 2.0 M2.5 X 21 2
010 Per ugello diam. 1.0,1.3,1.5 M2.5 X_66 4
J M l ® Per ugello diam. 1.8, 2.0 M2.5 X 70 4
® Per ugello diam. 1.0,1.3,1.5 M2.5 X 35 6
Per ugello diam. 1.8, 2.0 M2.5 X 39 6
@ Standard (Nessuna opzione) M2.5X 5 6
| Con distanziale M2.5X 8 6
Per ugello diam. 1.0,1.3,1.5 M3 X 0.35 X 19 2
Componenti Eiettore + Vacuostato/Filtro ® Per ugello diam. 1.8, 2.0 M3 X 0.35 X 23 2
Per ugello diam. 1.0, 1.3, 1.5 + con piastra di funz. | M3 X 0.35 X 24 2
Per ugello diam. 1,8; 2,0, + con piastra di funzione| M3 X 0.35 X 28 2
Per ugello diam. 1.0,1.3,1.5 M3 X 0.35 X 68 4
D @@a % @%QP 3 % © Per ugello diam. 1.8, 2.0 M3 X 0.35 X 72 4
Per ugello diam. 1.0, 1.3, 1.5 + con piastra di funz. | M3 X 0.35 X 73 4
o Per ugello diam. 1,8; 2,0, + con piastra di funzione | M3 X 0.35 X 77 4
k Per ugello diam. 1.0,1.3,1.5 M3 X 0.35 X 37 6
+Hele ‘ | Per ugello diam. 1.8, 2.0 M3 X 0.35 X 41 6
D Per ugello diam. 1.0, 1.3, 1.5 + con piastra di funz.| M3 X 0.35 X 42 6
s v & % 4 Per ugello diam. 1,8; 2,0 + con piastra di funzione| M3 X 0.35 X 46 6
A\ Avvertenze
| T .
| Leggere attentamente prima dell'uso. Vedere a 1
Componenti | Eiettore I Pag.0-20 e pag. 0-21 per istruzioni di sicurezza 1
I e precauzioni generali e vedere ap.3.0-2le |
I precauzioni su ogni serie !
7@ & .
C\> Q @?@ A Precauzione
-_l_ _]__ T Fare riferimento ai dati tecnici a pag. 3.0-3 + 3.0-15 per
. le precauzioni concernenti il circuito del vuoto.
Jloe
= °
3.2-42

O
:



Sistema esterno di alimentazione di vuoto Serie ZR

Sistema esterno di alimentazione di vuoto
Filettature di montaggio per combinazione unita

Componenti [ Valvola + Vacuostato/Filtro
3 @ 3 14
@ 1 i Q
E: 1} L I} aim)
# ) \
ol
== ==
s o ® & Filettature di montaggio per combinazione unita
N. Combinazioni Filett. di montaggio|Quantita
Standard (nessuna variante) M2.5 X 32 6
@ Con distanziale individuale M2.5 X 35 6
Con piastra di funzione M2.5 X 37 6
Componenti [ Valvola Con distanziale individuale + piastra di funzione| M2.5 X 40 6
(3 | Per vacuostato e adattatore A M2.5X 41 2
@ Standard (nessuna variante) M25X 5 6
Con distanziale individuale M25X 8 6
12 () | Standard (nessuna variante) M2.5 X 49 4
(12 | Standard (nessuna variante) M2.5 X 18 6
W @ Standard (nessuna variante) M2.5 X 33 2
--/r % fu ~ | Con piastra di funzione M2.5 X 38 2
1 - | Standard (nessuna variante) M3 X 0.35 X 54 4
PaFY i Con piastra di funzione M3 X 0.35 X 59 4
® Standard (nessuna variante) M3 X 0,35 Prof.19 6
[ = ~ | Con piastra di funzione M3 X 0.35 X 24 6
Componenti | Vacuostato/Filtro
0
o 4
3.2-43
7 )
ZSVC

ZX

™
ER
e
W
N
w
w
cw o

Componenti
per il vuoto




)

3.2-44



	Indice
	Volume 1
	Elettrovalvole
	Elettrovalvole a 4,5 vie
	Elettrovalvole a 3 vie

	Valvole meccaniche e manuali
	Valvole a 4,5 vie ad azionamento pneumatico
	Valvole a 3 vie ad azionamento pneumatico
	Tutti i sistemi pneumatici

	Valvole di processo
	Valvole di potenza/ Silenziatori

	Volume 2
	Cilindri pneum. standard
	Cilindri pneumatici standard
	Cilindri pneum. standard (compatti)

	Cilindri combinati
	Cilindri con bloccaggio
	Unità di traslazione
	Cilindri guidati
	Cilindro con stelo antirotazione
	Cilindri senza steli

	Cilindri speciali
	Accessori
	Dati tecnici

	Volume 3
	Attuatori rotanti
	Pinze pneumatiche
	Componenti per il vuoto
	Regolatori di flusso
	Altri attuatori

	Volume 4
	Trattamento aira
	Tubi e raccordi
	Sensori di rilevamento
	Purificazione



